

संपादकीय भाजपा में बादल की उपयोगिता

प्रकाश सिंह बादल के भतीजे और एक समय अकाली दल के बड़े नेता रहे मनप्रीत बादल भाजपा में शामिल हो गए हैं। अब प्रदेश में बड़ी पार्टियों में सिर्फ आम आदमी पार्टी है, जिसमें वे नहीं रहे हैं। पहले वे अकाली दल में थे और अपने चाचा की सरकार में मंत्री थे। फिर उन्होंने अकाली दल छोड़ कर पंजाब पीपुल्स पार्टी बनाई और 2012 में बुरी तरह हारे। हालांकि उनकी पार्टी के वोट काटने की वजह से अकाली दल लगातार दूसरी बार सत्ता में आई। इसके बाद वे कांग्रेस में चले गए और कांग्रेस ने उनको 2017 में कैप्टेन अमरिंदर सिंह की सरकार में वित्त मंत्री बनाया। अब भाजपा नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को शेर बताते हुए वे भाजपा में चले गए हैं, जहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सपनों को साकार करने का काम करेंगे। अब सवाल है कि पंजाब में भाजपा की राजनीति में उनकी क्या उपयोगिता है? भाजपा वह हिंदू मतदाताओं में अपना आधार बढ़ा रही थी। लेकिन अब अचानक सिख राजनीति की ओर मुड़ी है। पूर्व आईपीएस अधिकारी इकलाब सिंह लालपुरा को भाजपा संसदीय बोर्ड में शामिल किया गया है। कैप्टेन अमरिंदर सिंह की पार्टी का विलय भाजपा में कराया गया है और अब मनप्रीत बादल को पार्टी में लिया गया है। भाजपा की यह सिख राजनीति खास कर बादल को पार्टी में लेने का फैसला क्या अकाली दल को रास आया? ध्यान रहे पिछले कुछ दिनों से भाजपा की बातचीत अकाली दल से हो रही है और उसके फिर से एनडीए में लौटने की चर्चा है। पिछले 10-12 साल से मनप्रीत के साथ बादल परिवार के संबंध अच्छे नहीं रहे हैं। फिर भी राजनीति में कुछ भी संभव है। क्या पता इसी बहाने परिवार फिर एकजुट हो जाए? इसके मनप्रीत बादल की एक उपयोगिता यह है कि वे लोकसभा की एक सीट पर मजबूत उम्मीदवार हो सकते हैं। भाजपा अभी इसी तलाश में है। उसे हर सीट पर लड़ने वाला एक मजबूत उम्मीदवार चाहिए।

आओ फहराएँ तिरंगा फर-फर

गणतंत्र दिवस अमर रहे । आओ फहराएँ तिरंगा फर-फर, आन बान और शाह है तिरंगा, सदा इनका सम्मान करें । आजादी की अमृत महोत्सव, घर-घर तिरंगा, हर घर तिरंगा । भारत मां की वीर सपुतों को, सौ-सौ बार हम नमन करें । सत्य, अहिंसा, अमन, शांति का, जिसने दिया है सुन्दर सा पैगाम । तहे दिल से सदा रहते हैं प्रणाम । देश भक्ती की अविचल धारा को सत्कार करें ।। शत-शत नमन है उन महापुरुषों को, जिन्होंने अपने प्राणों की दी है बलिदानों । वंदे मातरम, जय हिंद, जय भारत, गणतंत्र दिवस अमर रहे हम सभी गुनगुन करें।। आसमान से ऊंचा हमारा जहान है, सारे जहाँ से अच्छा हमारा हिंदुस्तान है । भारत माता की जय तिरों झंडे की जय, मिल जुलकर हम सब गीत गान करें ।।



डॉ.नेमल कामत
छत्तीसगढ़

कहाँ जा रहे हैं पता ही नहीं

कहाँ जा रहे हैं पता ही नहीं मॉडल और मकान भी नहीं चलते चलते उम्र जाये बीत कर क्या हो पता ही नहीं सफर में केवल हमसफर है सुकून है उसका साथ तो है साथ मिले तो गिला ही नहीं कहाँ जा रहे हैं पता ही नहीं मॉडल मिले ना मिले मगर जीवन दुबारा मिले ना मगर बीते पल का तो गिला नहीं कहाँ जा रहे हैं पता ही नहीं रास्ता ही तो है जीवन मेघ पथिक तो है तनमन मेघ रास्ता भी तो पूरा चला नहीं कहाँ जा रहे हैं पता ही नहीं नई राह में नये लोग है कैसे सफर बीत रहा बताये कैसे अंत क्या है ? पता भी नहीं कहाँ जा रहे हैं पता ही नहीं



प्रकाशसिंह
छत्तीसगढ़

पेटवार

अंडाजा तो बहुत है तुम्हारी मशरूफियत का, यकीन कैसे हो की एक बुलावें पे चले आओगे। कुछ अच्छा सा तोफना दो क्या ए उल्फत का, मेरे एक इशारे पर कदमों पर सितारें लाओगे। यहाँ वहाँ गालियों में घूमते फिरते न रहेगे, एक दस्तक पर थपेरे की तरह मंडराओगे। मौसम जिस तरह बार बार करवट बदलता है, पंचांग के जैसे तुम बदलें तो नहीं जाओगे। कितनी कसमें खाना बाकी है सबूत के लिए, उम्र भर का वादा कर जीवन साथ निभाओगे। पत्र बाकर कर अपनी मोहब्बत का जमाने में, चोरी से मिलने का बहाना तो नहीं बनाओगे।



प्रगाथी श्रीवास्तव,
कोलकाता
प.बंगाल

कैसे हो पायेगी विपक्षी दलों की एकता ?

भाजपा की केंद्र सरकार के खिलाफ विपक्षी दलों के नेता एकजुट होने के लिए लगातार प्रयास करते रहते हैं। शरद पवार, लालू यादव, उद्धव बालासाहब ठाकरे, अखिलेश यादव, एमके स्टालिन, जयंत चौधरी, ममता बनर्जी, एचडी देवेगौडा, ओम प्रकाश चौटाला सहित वामपंथी दलों के नेता इसके लिए लगातार मीटिंग का आयोजन कर आपस में सामंजस्य स्थापित करने का प्रयास कर रहे हैं। यह सभी नेता चाहते हैं कि भाजपा को छोड़कर अन्य सभी राजनीतिक दल एक साथ एक साझा मंच पर आकर चुनाव लड़ें। जिससे भाजपा को हराया जा सके। मगर इनके प्रयासों के सिरे चढ़ने से पहले ही विरोधी दलों के कुछ नेता एकता चलो की नीति अपनाकर विपक्षी एकता में फूट खलने का काम कर रहे हैं। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल अपनी आम आदमी पार्टी को राष्ट्रीय स्तर पर मान्यता दिला कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का विकल्प बनने का सपना देख रहे हैं। केजरीवाल की आम आदमी पार्टी ने दिल्ली व पंजाब में कांग्रेस को हराकर ही अपनी सरकार बनाई है। गुजरात विधानसभा चुनाव में भी आप ने 14 प्रतिशत वोट प्राप्त किए थे। गुजरात में कांग्रेस के वोट कटने से कांग्रेस मात्र 17 सीटों को ही सिमट गयी थी। अरविंद केजरीवाल ने घोषणा की है कि वह देश के कई प्रांतों के साथ ही

आगामी लोकसभा चुनाव भी लड़ेंगे। गुजरात के प्रदर्शन के बाद आम आदमी पार्टी को राष्ट्रीय स्तर पर मान्यता भी मिल जाएगी। ऐसे में अरविंद केजरीवाल खासे उत्साहित नजर आ रहे हैं। तेलंगाणा के मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव अपनी पार्टी को राष्ट्रीय स्तर पर स्थापित करने के लिए भारतीय राष्ट्रीय समिति के नाम से नया नामकरण कर अगले लोकसभा चुनाव में कई राज्यों में चुनाव लड़ने के मंसूबे पाल रहे हैं। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पिछले कुछ समय से विपक्षी दलों से दूरी बनाती नजर आ रही है। चर्चा है कि उनकी अगली मीटिंग नरेंद्र मोदी से अंदर खाने तालमेल हो गया है। जिसके चलते वह विपक्ष से अलग हटकर अपना अलग ही राग अलापने लगी है। बहुजन समाज पार्टी की अध्यक्ष मायावती ने कुछ दिनों पूर्व अकेले ही चुनाव लड़ने की घोषणा कर विपक्षी दलों को झटका दिया है। मायावती ने कहा है कि वह किसी भी राजनीतिक दल से चुनावी गठबंधन नहीं करेगी। कांग्रेस ने असम में अपने गठबंधन सहयोगी सांसद बदरद्दीन अजमल की आल इंडिया यूनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट पार्टी से गठबंधन को समाप्त कर दिया है। कांग्रेस ने आरोप लगाया कि बदरद्दीन अजमल असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा के इशारों पर कांग्रेस को

कमजोर करने का काम कर रहे हैं। यह सब कुछ ऐसी ताजा घटनाएँ हैं जो देश की राजनीति की दिशा व दशा तय करेगी। विपक्ष की राजनीति कर रहे कुछ दलों को कांग्रेस से आपत्ति है। वह कांग्रेस बहुत मिलने के कारण उसने राज्य सरकार में कांग्रेस को अभी तक शामिल नहीं किया है। बिहार में राष्ट्रीय जनता दल व जनता दल युवाइटेड की सरकार में कांग्रेस भी शामिल है। मगर कांग्रेस को सत्ता

में नाम मात्र की हिस्सेदारी मिली है। जिससे बिहार के कांग्रेसी नेता संतुष्ट नहीं हैं। पिछले विधानसभा चुनाव में महाराष्ट्र में शिवसेना नेता उद्धव बालासाहब ठाकरे ने भाजपा को दूर कर राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी व कांग्रेस के साथ मिलकर एक नया प्रयोग करते हुए महाराष्ट्र विकास अघाड़ी की सरकार बनाई थी। जो सफलतापूर्वक चल भी रही थी। मगर शिवसेना के कुछ नेताओं द्वारा बगावत करने के कारण अघाड़ी सरकार गिर गई थी। प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी को केंद्र सरकार का नेतृत्व करते हुए करीबन पौने नौ साल का समय हो चुका है। वह बिना किसी चुनौती के एक छत्र राज कर रहे हैं।

स्थापित किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार को सत्ता से हटाने के लिए विपक्षी दलों के नेता बड़े-बड़े दावे करते रहते हैं। मगर प्रधानमंत्री मोदी की राजनीति के सामने सभी विपक्षी दल पस्त नजर आ रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी के एक छत्र नेता बनने के पीछे उनकी विपक्षी दलों में फूट डालकर राज करने की सबसे कारगर नीति है जो पूरी तरह सफल हो रही है। विपक्षी दलों द्वारा केंद्र सरकार के खिलाफ जब भी कोई बड़ी मुहिम चलाई जाती है तो उसमें फूट पड़ ही जाती है और वह मुहिम फलन हो जाती है। राजनीति के जानकार इसके पीछे मोदी की ही हाथ मानते

हैं। मराठा क्षत्रप शरद पवार ने कई बार विपक्षी दलों के नेताओं को एक मंच पर लाने का प्रयास किया जो सिर भी चढ़ता नजर आया। मगर अंत में उसका भी वही हथ्र हुआ और विपक्षी दल एक मंच पर नहीं आ पाए। कई विपक्षी दलों के नेताओं का मानना है कि विपक्ष की एकता में सबसे बड़ी बाधा कांग्रेस है। मगर वह इस बात को भूल जाते हैं कि कांग्रेस पार्टी आज भी देश में सबसे बड़ी विपक्षी पार्टी है। संसद में उसके सबसे अधिक सांसद हैं। ऐसे में कांग्रेस के बिना विपक्ष की राजनीति कैसे सिरे चढ़ सकती है। कांग्रेस पार्टी का आज भी पूरे देश में कम या ज्यादा जनाधार है। हालांकि कई प्रदेशों में क्षेत्रीय दल बहुत मजबूत हैं तथा वहाँ उनकी सरकार चल रही है। मगर केंद्र से मिलने वाले लाभ की बदौलत कई क्षेत्रीय दलों के नेताओं यथा उड़ीसा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक, आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी सहित अन्य कई राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने केंद्र सरकार से अघोषित समझौता कर रखा है। जब भी केंद्र को शक्ति प्रदर्शन करने की जरूरत होती है तो विपक्षी दलों के कई नेता भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ खड़े नजर आते हैं। ये नेता किसी भी पार्टी से चुनावी गठबंधन नहीं करना चाहते हैं। पूर्वोक्त राज्यों की क्षेत्रीय पार्टी के नेता भी आर्थिक हितों के चलते केंद्र सरकार को

नाराज नहीं करना चाहते हैं। इससे विपक्ष की राजनीति कमजोर होती है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी पार्टी के जनाधार को मजबूत करने के लिए भारत जोड़ो पदयात्रा कर रहे हैं। जिसमें वह भाजपा विरोधी सभी दलों के नेताओं को आमंत्रित कर रहे हैं। मगर उनके यात्रा में भी कई विपक्षी दलों के नेताओं ने शामिल होने से इंकार कर विपक्ष की एकता को पलीता लगा दिया। विपक्षी दलों की आपसी फूट का फायदा उठाकर भाजपा 2024 में तीसरी बार केंद्र में सरकार बनाने की योजना बना रही है। यदि विपक्षी दलों की सिर फुटवुल इसी तरह चलती रही तो भाजपा को लगातार तीसरी बार केंद्र में सरकार बनाने से कोई नहीं रोक सकता है।



रमेश सर्राफ धमोरा
झुंडुवा, राजस्थान

बालिकाओं की सुरक्षा है हर व्यक्ति की जिम्मेदारी

देश की बालिकाओं को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक करने तथा समाज में बालिकाओं के साथ होने वाले भेदभाव के बारे में बालिकाओं के साथ-साथ समस्त देशवासियों को भी जागरूक करने के उद्देश्य से प्रतिवर्ष 24 जनवरी को 'राष्ट्रीय बालिका दिवस' मनाया जाता है। परिवारों में बेटा-बेटी के बीच भेदभाव और बेटियों के साथ परिवार में प्रायः होने वाले अत्याचारों के खिलाफ समाज को जागरूक करने के लिए देश की आजादी के बाद से ही प्रयास होते रहे हैं। हालांकि एक समय ऐसा था, जब अधिसंख्य परिवारों में बेटों को परिवार पर बोझ समझा जाता था और इसीलिए बहुत सी जगहों पर तो बेटियों को जन्म लेने से पहले ही कोख में ही मार दिया जाता था। यही कारण था कि बहुत लंबे अरसे तक लिंगानुपात बुरी तरह गड़बड़ाया रहा। यदि बेटों का जन्म हो भी जाता था तो उसका बाल विवाह करार कर उसकी जिम्मेदारी से मुक्ति पाने की सोच समाज में समायी थी। आजादी के बाद से बेटियों के प्रति समाज की इस सोच को बदलने और बेटियों को आत्मनिर्भर बनाकर देश के प्रथम पायदान पर लाने के लिए अनेक योजनाएँ बनाई गईं और कानून लागू किए गए। उसी का नतीजा है कि अब बालिकाएँ भी हर क्षेत्र में बेटों के साथ कंधे से कंधे मिलाकर राष्ट्र के विकास में महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं। आज लगभग हर क्षेत्र में बालिकाओं की ही हिस्सेदारी है और अब तो वे सेना में भी अपना पराक्रम दिखा रही हैं। बालिका शिक्षा के महत्व, उनके स्वास्थ्य तथा पोषण के बारे में

आज भी बहुत कुछ किया जाना शेष है। भले ही बालिकाओं के साथ होने वाले अपराधों के खिलाफ कई कानून बनाए जा चुके हैं और 'सेव द गर्ल चाइल्ड' जैसे अभियान चलाए जा रहे हैं, फिर भी बहुत कुछ किया जाना शेष है। बालिकाओं के प्रति जागरूक बनाने के लिए वर्ष 2008 में बाल विकास मंत्रालय द्वारा हर साल 24 जनवरी को राष्ट्रीय बालिका दिवस मनाए जाने का निर्णय लिया गया था और पहली बार साल 24 जनवरी 2009 को देश में राष्ट्रीय बालिका दिवस मनाया गया। 24 जनवरी को ही यह दिवस मनाए जाने की शुरुआत के पीछे प्रमुख कारण यह था कि वर्ष 1966 में इसी दिन आयरन लेडी के रूप में विश्वविख्यात हुई इंदिरा गांधी भारत की पहली प्रधानमंत्री बनी थी। इस दिवस को मनाने का उद्देश्य भारत की बालिकाओं को सहायता और अक्सर प्रदान करते हुए उनके सशक्तिकरण के लिए उचित प्रयास करना है। बालिकाओं की स्थिति में सुधार लाने के लिए आजादी के बाद से ही सरकारों ने निरन्तर कदम उठाए हैं। समाज में लड़कालुडकी के भेदभाव को खत्म करने के उद्देश्य से ही बेटों बचाओ बेटों पढ़ाओ, लड़कियों के लिए मुफ्त अथवा रियायती शिक्षा, कॉलेजों तथा विश्वविद्यालयों में महिलाओं के लिए आरक्षण जैसे अनेक अभियान और कार्यक्रम शुरू किए गए। ऐसे ही प्रयासों का नतीजा है कि आज लगभग हर क्षेत्र में बालिकाओं को बराबर का हक दिया जाता है लेकिन फिर भी समाज में उनकी सुरक्षा के लिए

मुताबिक बालिका दिवस शुरू करने के बाद वर्ष 2009 में महिलाओं के प्रति अत्याचारों में 4.05 फीसदी, 2010 में 4.79, 2011 में 7.05, 2012 में 6.83 फीसदी की वृद्धि हुई और उसके बाद भी अत्याचारों का यह रिलतसिला कम होने बजाय लगातार बढ़ता गया है। विभिन्न रिपोर्टों से यह तथ्य भी सामने आते रहे हैं कि देश में हर 16 मिनट में एक बलात्कार होता है, प्रतिदिन औसतन 77 मामले शारीरिक शोषण के दर्ज होते हैं और करीब 70 फीसदी महिलाएँ घरेलू हिंसा कोष की एक रिपोर्ट के मुताबिक 2013 से 2017 के बीच दुनियाभर में लिंग चयन के जरिये 14.2 करोड़ को जन्म देने से पहले ही कोख में ही मार दिया गया, जिनमें 4.6 करोड़ ऐसी भ्रूण हत्याएँ कड़े कानूनों के बावजूद भारत में हुईं।

भी समाज में बालिकाओं के खिलाफ होने वाले अपराधों का सिलसिला कम होने के बजाय लगातार बढ़ रहा है। बालिका दिवस मनाने का मूल उद्देश्य यही है कि बालिकाओं के लिए एक ऐसा समाज बनाया जाए, जहाँ उनके कल्याण की ही बात हो लेकिन जिस प्रकार देशभर में बच्चियों और किशोरियों के साथ छेड़खानी, दुर्व्यवहार तथा बलात्कार के मामलों में निरन्तर बढ़ती ही रही है, ऐसे में काफी चिंताजनक तस्वीर उभरती है। आंकड़े देखें तो संयुक्त राष्ट्र जनसंख्या कोष की एक रिपोर्ट के मुताबिक 2013 से 2017 के बीच दुनियाभर में लिंग चयन के जरिये 14.2 करोड़ को जन्म देने से पहले ही कोख में ही मार दिया गया, जिनमें 4.6 करोड़ ऐसी भ्रूण हत्याएँ कड़े कानूनों के बावजूद भारत में हुईं।

सुनने को नहीं मिलती हैं। कुछ मामलों में तो दरिदों द्वारा बलात्कार के बाद मासूम बच्चियों को जान से मार दिया जाता है। बहरहाल, बालिका दिवस मनाए जाने की सार्थकता तभी होगी, जब बालिकाओं के प्रति होने भेदभाव के अलावा उनके प्रति समाज का दृष्टिकोण बदलने के भी गंभीर प्रयास हों और समाज में उन्हें भयमक वातावरण प्रदान करने के लिए गंभीरता से कदम उठाए जाएं। आज भी कन्या भ्रूण हत्या से लेकर लैंगिक असमानता और यौन शोषण तक बालिकाओं से जुड़ी समस्याओं की कोई कमी नहीं है। लैंगिक भेदभाव समाज में आज भी एक बड़ी समस्या है, जिसका समाधान बालिकाओं या महिलाओं को जीवनभर करना पड़ता है। बालिका दिवस जैसे आयोजनों की सार्थकता तभी होगी, जब न केवल बालिकाओं को उनके अधिकार प्राप्त हों बल्कि समाज में प्रत्येक बालिका को उचित मान-सम्मान भी मिले। समाज में यह सोच विकसित करने की दरकार है कि यही बालिकाएँ न केवल हमारा बहुरीन आज़ हैं बल्कि देश का सुनहरा भविष्य भी हैं।

योगेश कुमार गोयल

नजफगढ़, नई दिल्ली

पुरुष शोषण : कानूनी अधिकारों का दुरुपयोग करती महिलायें

समय रकता नहीं है वह अनवरत चलता रहता है एक पल में आगे निकल जाता है और समय की इस तेज रफ्तार के सामने वेदान्त-संवेदान्त, प्यार, मोहब्बत, रिश्ते नाते जैसे लफ्ज कहीं पीछे छूट जा रहे हैं, शायद यही वजह है कि महिलाओं का शोषण रोकने के लिए कानून द्वारा उन्हें जो विशेषाधिकार प्राप्त आज महिलायें उनका ही दुरुपयोग कर अपने पति व ससुराल पक्ष को फँसाने में लगी हैं। कहा जाता है भले ही सौ गुनाहारा छूट जाए मगर एक बेगुनाह को सजा नहीं होने चाहिये। फेमिली कोर्ट में ऐसे बहुत से हदसे हैं जिसमें आरोपी पति दुखी होकर आत्महत्या कर लेते हैं या मानसिक संतुलन खोकर पागल खाने चले जाते हैं। आखिर यह घटनायें क्यों होती हैं? क्या इसलिए कि महिलाओं की संवेदनशीलता मरती जा रही है। नारी मुक्ति के नाम पर उनमें चेतना कम कटोराता ज्यादा जागी है! अपने अधिकारों के ज्ञान का प्रयोग अपनी रक्षा के लिए ना करके मात्र छोटे-मोटे

सुखों की खातिर अपने ही पति को मानसिक दुःख देने के लिए तत्पर है, क्या वह अपनी सहनशक्ति की प्रतिमूर्ति या ममता की देवी की छवि से इतनी आसक्त हो गई है कि उसे तोड़ने के लिए निर्ममता की सारी हद्दें पर कर देती है या फिर यह भी नारी का एक छुपा रूप है। वह जानती है कि समाज उसे अवला समझ कर उसका साथ देगा! कानून उनके आँसुओं को ही संतुलन लेगा! बस फिर क्या है जब इतने हथियार मौजूद है तो पतिवदे कैसे नहीं पिघलेंगे? जब एक स्ट्रेज पर आकर पति भी थोड़ा कटोरे रख अपना लेता है तो महिलायें भी कानून से प्राप्त इन अधिकारों का दुरुपयोग कर अपनी सफलता का रास्ता तलाशने लगती हैं। कानून के अंतर्गत कई धाराएँ लागू की गईं जिसमें स्त्रियों के लिए अनेक अधिकार की लिस्ट तैयार की गई है। आज के वर्तमान युग में कानून बदलने चाहिए क्योंकि वह सौ वर्ष पहले बनाए गए कानून थे तब और आज की परिस्थितियों

में काफी अंतर है स्त्री की शिक्षा का विकास तो हो चुका है और आज वह पहले की अपेक्षा आत्मनिर्भर भी हो रही है। जब भी पुलिस स्टेशन में किसी प्रकार की कोई शिकायत आती है तो पुलिस को निष्पक्ष जांच करनी चाहिए कि दोषी कौन है? जिस तरह प्रत्येक पुलिस स्टेशन में स्त्री संगठन की एक महिला सदस्य होती है उसी तरह पुरुष संगठन का भी एक सदस्य हो। जब पति के खिलाफ शिकायत दर्ज हो दोनों अपने हंग से निष्पक्ष जांच करें। पहले दोनों संगठन के चाल चलन का पता लगाना शर्त से पहले मैरिज काउंसिलिंग होनी चाहिए पति पत्नी दोनों को समान अधिकार होने चाहिए किसी एक को विशेषाधिकार नहीं होना चाहिए। स्त्री पुरुष दोनों कानून के समूह बराबर हैं जो कानून का उल्लंघन करते हैं उसे रोकना चाहिए वरना भविष्य में कई सामाजिक व पारिवारिक समस्याएँ खड़ी हो जाएंगी। असुरक्षित बच्चे, असुरक्षित जिंदगियाँ एक भयंकर रूप

लेकर खड़ी हो जाएंगी। मनोरोगियों की संख्या बढ़ने लगेगी यदि पत्नी झूठ बोलती है तो उस पर कोई कानूनी कार्यवाही नहीं होती है इसलिए यह प्रावधान हो कि उसे भी सजा मिले जो आरोप सिद्ध होने पर पति को मिलती है ऐसा ना हो कि यह कानून अपना मूल उद्देश्य खो बैठे और जिनको वास्तव में इसकी आवश्यकता है वह वंचित रह जाए। अतः जरूरी है कि इस दिशा में उचित व्यावहारिक पहल हो। स्त्री ही नहीं पुरुष भी एक सुखमय पारिवारिक जीवन जीता है उसकी भी इच्छा होती है कि उसके पास पति का प्रेम वा विश्वास हो बच्चों के चेहरे पर मुस्कान हो जीवन में सुख दुख बंटाने वाला एक साथी हो।

लेकर खड़ी हो जाएंगी। मनोरोगियों की संख्या बढ़ने लगेगी यदि पत्नी झूठ बोलती है तो उस पर कोई कानूनी कार्यवाही नहीं होती है इसलिए यह प्रावधान हो कि उसे भी सजा मिले जो आरोप सिद्ध होने पर पति को मिलती है ऐसा ना हो कि यह कानून अपना मूल उद्देश्य खो बैठे और जिनको वास्तव में इसकी आवश्यकता है वह वंचित रह जाए। अतः जरूरी है कि इस दिशा में उचित व्यावहारिक पहल हो। स्त्री ही नहीं पुरुष भी एक सुखमय पारिवारिक जीवन जीता है उसकी भी इच्छा होती है कि उसके पास पति का प्रेम वा विश्वास हो बच्चों के चेहरे पर मुस्कान हो जीवन में सुख दुख बंटाने वाला एक साथी हो।

प्रकाशसिंह
छत्तीसगढ़

प्रकृति के लिए भी न्याय जरूरी

आज जब विकास की आपाधापी में पर्यावरणीय नुकसानों से 'करे कोई भरे कोई' की स्थिति आ गई है तो पर्यावरणीय न्याय पाने की आवश्यकता महती हो गई है। आज मानव के विकास का दुष्प्रभाव जैव विविधता पर भी पड़ रहा है। यह वैश्विक स्तर पर हो रहा है और स्थानीय स्तर पर भी। प्रकृति के प्रति आक्रामक होकर ही पिछले पांच दशकों में वैश्विक आर्थिक प्रगति पांच गुनी बढ़ी है। इस उल्लंघि के लिए पृथ्वी के 70 फीसद से ज्यादा प्राकृतिक संसाधनों का क्षमता से ज्यादा दोहन हुआ है। धरती पर हर तीन सेकेंड में एक फुटबॉल के मैदान सा वनाच्छन्न घट रहा है। विगत सौ सालों में आधे वेटलैंड और समुद्रों में आधे से ज्यादा मूंग की चट्टनें खोई जा चुकी हैं। सागरों में प्लास्टिक इतना पहुँच रहा है कि सागरों में 2050 तक मछलियों से ज्यादा प्लास्टिक होने की आशंकाएँ होने लगी हैं। आस पास देखें तो सुरंगें कोई बना रहा है घर किन्हीं औरों के उजड़ रहे हैं। झील-नहरें लालच में आवासीय विस्तारों के लिए कोई पाट रहा है पर महानगरों और गांवों में बाढ़ से नुकसान कोई झेल रहा है। पर्यावरणीय न्याय का जिक्र करते हुए 75 वें स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संघ्या पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के राष्ट्रीय संबोधन में यह भी था कि- 'असमानता से भरी विश्व व्यवस्था में अधिक समानता तथा अन्यायपूर्ण परिस्थितियों में दृढ़तापूर्वक अधिक न्याय दिलाने के लिए न्याय की धारणा बहुत व्यापक हो गई है। इसमें आर्थिक और पर्यावरण से जुड़ा न्याय भी शामिल है। इस कारण आगे की राह बहुत आसान नहीं है।' जनवरी 2021 में जारी यूएनएचपी ग्लोबल क्लाइमेट लिटिगेशन रिपोर्ट 2020 के अनुसार भी आज आम जन जलवायु से संबंधित स्वस्थ पर्यावरण के अपने अधिकार को लागू करवाने के लिए ज्यादा संख्या में अदालतों में पहुँच रहे हैं। मिस्र के सभ्य अल-शेख कॉर्न - 27 में चले जलवायु सम्मेलन में भी मूल बात पर्यावरणीय न्याय पाने की ही थी। जिन गरीब देशों ने कार्बन उत्सर्जन से धरा को अनुपातिक रूप से लाभान्वित हो कर बराबर भार दिया है वो भी जलवायु दंश के दंड भुगत रहे हैं और दूसरी तरफ धीमापुर्ती करने वाला लाभगु छुट्ट हो रहना चाहते हैं। लॉस एंज डैमेज फाउन्डेशन का भी मुद्दा तभी तो उठा। बढ़ते कार्बन उत्सर्जन, बढ़ते तापक्रम से बवंडर घातक तूफानों, बाढ़, भूस्खलनों और वनाग्नियों में जो वृद्धि हो रही है उसने पूरी मानव जाति को जोखिम में डाल दिया है। इनसे स्वास्थ्य, खाद्य, आजीविका, आवासीय सुरक्षा तो खतरे में आती ही है। 22 फरवरी 2021 को संयुक्त राष्ट्र संघ की पर्यावरणीय सभा को संबोधित करते हुए महासचिव अंतोनी गुटेर्रेस ने जलवायु उथल-पुथल, जैव विविधता में लगातार कमी और प्रदूषण-महामारी के कारण विश्व के पर्यावरणीय आगतकाल में होने की बात कही थी और इन समस्याओं को प्रकृति आधारित समाधान ढूँढने की अपील की थी, परंतु संयुक्त राष्ट्रसंघ के ही 27 मई 2021 को जारी एक अध्ययन के अनुसार इसमें दुनिया को 2030 तक आज के तितुने और 2050 तक चौगुना निवेश करना होगा। कुल मिलाकर आज से 2050 के बीच इन तीनों समस्याओं के समाधान में आठ खरब एक अरब अमेरिकी डॉलर की जरूरत होगी। समुद्रतल से 10 से 13 हजार फीट की ऊंचाइयों पर स्थित अल्पाइन चारगाह को बूनाल कहते हैं। जमीन के भीतर कार्बन, नाइट्रोजन आदि के बहुत बड़ी मात्रा में भंडारण में व प्रदूषणों को रोकने में ये छलनी का भी काम करते हैं। क्षेत्रीय स्तर पर जलवायु बदलाव के दंश को कम करने में इनकी महत्वपूर्ण भूमिका हो सकती है। कुछ देशों में प्रकृति एकांशों को अधिकार दिए गए हैं। वहाँ उन्हें अपने को ठीक करने का अधिकार है। अमेरिका में भी प्रकृति के कतिपय अधिकारों को मान्यता दी गई है। न्यूजीलैंड, इन्डाओर और कोलंबिया में भी नदियों को अधिकार देने के उल्लेख हुए हैं। निम्सदेह प्रकृति राहत कापालन करवाने के तौर-तरीकों को विकसित करने में समय लगेगा। हमारे देश में भी पहली बार नैनीताल उच्च न्यायालय ने ने न के अतिरिक्तम हटाने की गुहार से संबंधित एक जीवित याचिका की सुनवाई के दौरान 20 मार्च 2017 को गंगा यमुना को जीवित मानव जैसा माने जाने का आदेश दिया था, किंतु लगभग तत्काल ही तत्कालीन उत्तराखंड व केंद्र सरकार की जुगलबंदी में 7 जुलाई 2017 को सर्वोच्च अदालत में इस आदेश के विरुद्ध जाने के बाद कालांतर में यह आदेश रद्द हो गया। पर्यावरणीय स्थितियों को सुधारने और भौतिक विकास को भी सतत बनाने के लिए 2021 से 2030 तक के संयुक्त राष्ट्र संघ ईको सिस्टम रिस्टोरेशन के दशक मननाया जा रहा है। सतत विकास लक्ष्यों को पाने के लिए 2030 का ही साल आखिरी साल तय किया गया है। वैज्ञानिकों के अनुसार यही वह साल भी है जो हमारे लिए संभवत आखिरी मौका होगा विकास जनित जलवायु बदलाव का रूख फलटने का।

वीरेंद्र कुमार पैन्यूली

समाचार पत्र में छपे समाचार एवं लेखों पर सम्पादक की सहमति आवश्यक नहीं है। हमारा ध्येय तथ्यों के आधार पर सटिक खबरें प्रकाशित करना है न कि किसी की भावनाओं को ठेस पहुँचाना। सभी विवादों का निपटारा अबिकापुर न्यायालय के अधीन होगा।

अपराध समीक्षा बैठक में एसपी ने पुलिस अधिकारियों को दिया कई निर्देश

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

पुलिस अधीक्षक भावना गुप्ता ने सोमवार को पुलिस कोऑर्डिनेशन सेंटर में समस्त राजपत्रित अधिकारियों, थाना, चौकी प्रभारियों की अपराध समीक्षा बैठक ली। इस दौरान उन्होंने शहर में बिना रजिस्ट्रेशन के चल रहे वाहनों पर कार्रवाई करने के निर्देश दिए। लॉबित प्रकरणों की समीक्षा, लॉबित मार्ग, शिकायत जांच निकाल, गुम इंसान, के सम्बन्ध में त्वरित कार्रवाई करने के निर्देशित किया गया। समस्त वार्डों की स्थिति में प्रसन्नता जाहिर की। समस्त थाना के मालखाना में जप्त सम्पत्तों के भौतिक सत्यापन हेतु निर्देश दिए गए साथ ही अवैध मादक

पदार्थों की खरीद बिक्री करने वाले शास्त्रित तस्करों पर कार्रवाई कर नकल कसने हेतु निर्देशित किया गया। समस्त थाना, चौकी प्रभारियों को रात्रि गश्त के दौरान ड्यूटी में तैनात अधिकारियों को सजग रहकर पेट्रोलिंग करने एवं सदिग्धों पर लगातार कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। पुलिस अधीक्षक सरगुजा द्वारा छोटे से छोटे मामले में भी थाना, चौकी स्तर पर त्वरित कार्यवाही कर हर संभव मदद कर आमजनता का विश्वास पुलिस पर बढ़ाने हेतु दिशा निर्देश दिए गए। साथ ही चोरी के



मामलो में आरोपियों एवं उनसे सम्बंधित जानकारी, घटना में प्रयुक्त वाहनों का डाटाबेस रखने, चोरी के मामले में जमानत पर चल रहे आरोपियों पर निगाह रखने न्यायालय में आरोपी के वर्तमान प्रकरण का व्यौर न्यायालय में पेश

कर जमानत निरस्तीकरण करवाने हेतु दिशा निर्देश दिए गए। अपराध समीक्षा बैठक के दौरान थाना सीतापुर के 394, 34 आईपीसी 25,27 आर्म्स एक्ट में फरार चल रहे आरोपी के सम्बन्ध में पुलिस अधीक्षक सरगुजा द्वारा फरार आरोपी की जानकारी एवं गिरफ्तारी में महत्वपूर्ण सहयोग देने वाले पुलिस टीम या आमनागरिक को 10000 नगद इनाम देने हेतु घोषणा किया गया। साथ ही थाना सीतापुर क्षेत्र में आवागमन गतिविधियों पर प्रभावी नियंत्रण हेतु थाना प्रभारी सीतापुर को नगर पंचायत से समन्वय कर सीसीटीवी

लगाए हेतु दिशा निर्देश जारी किये गए। अपराध समीक्षा बैठक के दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुकला, नगर पुलिस अधीक्षक स्मृतिक राजनाला अनुविभागिय अधिकारी पुलिस (ग्रामीण) अखिलेश कौशिक, उप पुलिस अधीक्षक एस एस पैकर, उप पुलिस अधीक्षक यातायात ईमानुवेल लकड़ा, उप पुलिस अधीक्षक महालक्ष्मी कुलदीप, रक्षित निरीक्षक जयराम चेरमाको, थाना प्रभारी गांधीनगर निरीक्षक धीरेन्द्र दुबे, थाना प्रभारी कोतवाली उप निरीक्षक रुपेश नारा, चौकी प्रभारी मणपुर उप निरीक्षक सरफराज फिरोशी एवं अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

7 माह की बच्ची के जबड़े के ट्यूमर का किया गया सफल ऑपरेशन

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

मेडिकल कॉलेज अस्पताल के डॉक्टरों ने 7 माह की बच्ची के जबड़े के ट्यूमर का सफल ऑपरेशन कर उसकी जान बचाई है। ऑपरेशन चार घंटे तक चला है। बच्ची पूरी तरह स्वस्थ है। सोमवार को उसे डिस्चार्ज कर दिया गया है।



बलरामपुर जिले के कुसमी थाना क्षेत्र के ग्राम परसा निवासी शितल मुंडा की 7 माह की बच्ची है। बच्ची के जन्म के कुछ दिन बाद उसका एक साइड का जबड़ा फूलना शुरू हो गया था। चिकित्सकों ने उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल लाए। पहले यहां शिशु रोड विशेषज्ञ द्वारा इलाज किया गया पर जबड़े में कोई फर्क नहीं पड़ा। शिशु रोड विशेषज्ञों ने बच्ची को दंत विभाग में इलाज के लिए भेजे। यहां दंत विभाग के डॉक्टर अभिषेक हरिष ने एक्सरे व सीटी स्कैन करवाया।

जांच में बच्ची के जबड़े में ट्यूमर पाया गया। 7 माह की छोटी बच्ची होने के कारण उसका ऑपरेशन करना भी बड़ा कठिन था। फिर भी चिकित्सक डॉक्टर अभिषेक हरिष, एनिस्थीसिया विभाग के एचओडी डॉ. मधुमिता मूर्ति ने शिशु रोड विशेषज्ञ की उपस्थिति में ऑपरेशन करने का निर्णय लिया। चिकित्सकों ने 4 घंटे के मशकत के बाद दूधपूरी बच्ची का सफल ऑपरेशन कर उसकी जान बचाई है। इतने कम उम्र के बच्ची का ऑपरेशन कर पाना चिकित्सकों के लिए काफी कठिन था। फिर भी मासूम बच्ची की जान बचाने के लिए चिकित्सकों ने जोखिम उठाया और उसका सफल ऑपरेशन किया। ऑपरेशन के बाद बच्ची को 6 दिनों तक विशेष निगरानी में आईसीयू में रखा गया था। चिकित्सक के अनुसार अब बच्ची पूरी तरह से स्वस्थ है। उसे सोमवार को डिस्चार्ज कर दिया गया है।

बैंक ऑफ बड़ौदा में चोरी की कोशिश, लॉकर तक नहीं पहुंचने पाए चोर

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

शहर के नमनाकला रिंग रोड में स्थित बैंक ऑफ बड़ौदा में शनिवार व रविवार की रात अज्ञात चोरों ने बैंक के शटर व चैन गेट का ताला तोड़कर चोरी की कोशिश की है। हालांकि चोर लॉकर तक नहीं पहुंच पाए। इस लिए चोरी करने में असफल रहे। सूचना पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंच कर मामले की जांच की। पुलिस आरोपियों तक पहुंचने के लिए बैंक में लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है।



जानकारी के अनुसार शहर के नमनाकला रिंग रोड में बैंक ऑफ बड़ौदा का शाखा है। शनिवार व रविवार दो दिन अवकाश कर रहे हैं। वहीं चोरों ने बैंक के लॉकर तक नहीं पहुंच पाए। इस लिए चोरी करने में असफल रहे। सूचना पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंच कर मामले की जांच की। पुलिस आरोपियों तक पहुंचने के लिए बैंक में लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है।

वार्ड नंबर 48 में आज तक नहीं हो पाया है नाली का निर्माण

» नाली का निर्माण न होने के कारण घरों में घुस जाता है पानी

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

नगर निगम क्षेत्र के वार्ड नंबर 48 में आज तक नाली का निर्माण नहीं हो सका है। इस मामले को लेकर आजाद सेवा संघ के प्रदेश सचिव रचित मिश्रा ने अपने कार्यकर्ताओं एवं वार्डवासियों के साथ नगर निगम पहुंच कर निगम आयुक्त को ज्ञापन सौंपा है। ज्ञापन के माध्यम से बताया है कि गंगापुर नमनाकला क्रीड़ापरिसर हॉस्टल के पीछे नालापार-2, वार्ड



नंबर-47 में अनेकों समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। यहां नाली नहीं होने के कारण बारिश के दिनों में घरों में पानी घुस जाता है। बरसात में

कोचड़ और पानी के कारण बच्चे स्कूल नहीं जा पाते हैं। नालापार-2 में सीसी रोड का निर्माण भी नहीं हो पाया है। वार्डवासियों ने निगम आयुक्त को ज्ञापन सौंप कर समस्या दूर करने की मांग की है। इस दौरान संजय बड़ा, अभिनव चतुर्वेदी, रवि गुप्ता, शुभम पटेल, सोनू सिंह, योगेश सिंह, विवेक दास, प्रेम कुमार रवि, अंश कुर्र, ललित मौर्य, सुमंती एका, कपमणी लकड़ा, कमला भगत, मीना केरकेड्ड, सोनू मांडी, सीता तिकी, जलसु तिकी, करन केरकेड्ड, रंजन मिंज, संजय बड़ा, राज कुजूर, गणेश, सुनिल, राजेश, नागेश आदि उपस्थित रहे।

भूमि व्यवस्थापन की मांग को लेकर ग्रामीणों ने सौंपा कलेक्टर सरगुजा को ज्ञापन

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

नगर निगम पंचपेड़ी क्षेत्र के निवासियों सोमवार का कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा है। ज्ञापन के माध्यम से अवगत कराया है कि हमलोग लगभग 70 सालों से इस क्षेत्र में शासकीय भूमि पर मकान निर्माण कर निवास कर रहे हैं। वहीं शासन के आदेश के मुताबिक बाजार मूल्य का लगभग 152 प्रतिशत राशि जमा कर शासकीय भूमि का मालिकाना हक प्राप्त कर



सकते हैं। जिन लोगों ने फार्म जमा व बैंक में चालान के माध्यम से राशि जमा की थी उन्हें अब अपात्र सूची में डाल दिया गया है। और इस भूमि को मंडी उपयोग हेतु नगर निगम को आवंटित कर दिया गया था। वार्डवासियों का कहना है कि अब इस मंडी को दूसरे जगह सुभाष नगर में अलॉटमेंट कर दिया गया है अब हम लोगों को अपनी जमीन पर काबिज रहने दिया जाए और मालिकाना हक देते हुए उन्हें अपात्र की सूची से हटाकर पात्र कर दिया जाए।

सकते हैं। जिन लोगों ने फार्म जमा व बैंक में चालान के माध्यम से राशि जमा की थी उन्हें अब अपात्र सूची में डाल दिया गया है। और इस भूमि को मंडी उपयोग हेतु नगर निगम को आवंटित कर दिया गया था। वार्डवासियों का कहना है कि अब इस मंडी को दूसरे जगह सुभाष नगर में अलॉटमेंट कर दिया गया है अब हम लोगों को अपनी जमीन पर काबिज रहने दिया जाए और मालिकाना हक देते हुए उन्हें अपात्र की सूची से हटाकर पात्र कर दिया जाए।

125 के तहत सिर्फ पति का ही नहीं बल्कि माता-पिता के संतान का भी भरण पोषण का अधिकार

» नमनाकाला में हुआ विधिक सेवा शिविर का आयोजन

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अंबिकापुर के सचिव अमित जिन्दल के निर्देश पर पोपलवली स्वाति चौबे ने नमनाकाला अंबिकापुर में विधिक सेवा शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान उन्होंने उपस्थित लोगों को बताया कि धारा 125 के तहत सिर्फ पति का ही भरण पोषण प्राप्त करने का अधिकार नहीं है बल्कि माता-पिता तथा संतान को भी भरण पोषण प्राप्त करने का

अधिकार है। उन्होंने बताया कि अभिभावकों और वरिष्ठ नागरिकों का भरण-पोषण, 2007 की धारा 4 के अनुसार एक वरिष्ठ नागरिक, जिसमें अभिभावक शामिल है, जो स्वयं अपनी आय से स्वयं द्वारा स्वाभिमानी समर्पण से स्वयं का भरण-पोषण करने में असमर्थ है। अपनी संतान से भरण पोषण प्राप्त करने का अधिकारी होगा तथा अभिभावकों और वरिष्ठ नागरिकों का भरण-पोषण और कल्याण अधिनियम, 2007 की धारा 5 के अनुसार भरण पोषण के आवेदन वरिष्ठ नागरिक के असमर्थ होने पर उसकी ओर से किसी अन्य व्यक्ति या संगठन द्वारा भी दिया जा सकता है।

अब संसदीय सचिव पारसनाथ राजवाड़े फहराएंगे राष्ट्रीय ध्वज

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

जिला स्तरीय गणतंत्र दिवस समारोह के मुख्य अतिथि अब संसदीय सचिव एवं भटगवां विधायक पारसनाथ राजवाड़े होंगे। वे 26 जनवरी को पीजी कॉलेज ग्राउंड में आयोजित होने वाले मुख्य समारोह में राष्ट्रीय ध्वज फहराएंगे व मुख्यमंत्री का जनता के नाम संदेश का वाचन करेंगे। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा जिले में 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह में मुख्य अतिथि के द्वारा राष्ट्रीय ध्वज फहराने के संबंध में संशोधित पत्र जारी कर दिया गया है।

गणतंत्र दिवस समारोह का फायनल रिहर्सल आज

फुल ड्रेस में होगा मिनट-टू-मिनट कार्यक्रम का अभ्यास

— संवाददाता —
अंबिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

पीजी कॉलेज ग्राउंड में होने वाले जिला स्तरीय गणतंत्र दिवस समारोह का फायनल रिहर्सल 24 जनवरी 2023 को प्रातः 8:55 बजे से होगा। कलेक्टर श्री कुन्दन कुमार की उपस्थिति में फुल ड्रेस में मिनट-टू-मिनट कार्यक्रम का अभ्यास किया जाएगा। रिहर्सल हेतु सभी जिला जिला अधिकारियों तथा कार्यक्रमा में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को समय पर उपस्थित होने कहा गया है।

बाकी नदी के तट पर यादव समाज के द्वारा कराह पूजा का आयोजन

—नगर संवाददाता—
बलरामपुर/रामानुजगंज,
23 जनवरी 2023
(घटती-घटना)।

रामानुजगंज क्षेत्र के विजयनगर में बाकी नदी के तट पर यादव समाज के द्वारा कराह पूजा का आयोजन किया गया। इस पूजा की सबसे खास बात यह है कि खोलते हुए दूध से स्नान किया पांच घड़े में खोलते हुए दूध से स्नान किया। आस्था और विश्वास का संयोग अनेकों है यह पूजा, खोलते दूध से किया स्नान..... हमारे देश में मान्यताएं और परंपरा का अद्भुत संयोग दिखाई देता है ग्रामीण क्षेत्रों में आज भी आस्था और विश्वास के समागम को देखकर लोग अपने दांतों तले उंगलियां दबा लेंगे। रामानुजगंज क्षेत्र के विजयनगर में बाकी नदी के तट पर यादव समाज के द्वारा कराह पूजा का आयोजन किया गया। इस पूजा की सबसे खास बात यह है कि खोलते हुए दूध से स्नान किया।

स्नान किया पांच घड़े में खोलते हुए दूध से स्नान किया। यह नजारा जिसने भी देखा वह सभी आश्चर्यचकित रह गए। इस पूजा को देखने के लिए बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों के साथ साथ अन्य पड़ोसी राज्यों के भी यादव समाज के लोग शामिल हुए।
आस्था और विश्वास का अद्भुत संयोग, खोलते दूध से स्नान
विजयनगर में बाकी नदीतट पर कराह पूजा यादव समाज के प्रमुखों के द्वारा पूरे विधि- पूजा अर्चना की गई। आस्था और विश्वास का अद्भुत संयोग यहां देखने को मिला कराह पूजा के दौरान खोलते हुए 5 घड़े के दूध से जय श्री कृष्ण एवं महात्माया मां की जयकारा लगाते हुए



गोविंद भगत यादव ने स्नान किया।
द्वारपुर युग से हो रही कराह पूजा
बनारस से आए गोविंद भगत यादव ने बताया उनका समाज भगवान श्री कृष्ण को अपना पूर्वज मानते हैं मान्यता के अनुसार भगवान श्री कृष्ण द्वारपुर युग में धरती लोक पर मनुष्य के रूप में आए थे इसलिए द्वारपुर युग से कराह पूजा होते आ रहा है साथ ही भगवान श्री कृष्ण भी यह पूजा करते थे।



वयों की जाती है कराह पूजा
यादव समाज के लोगों के बीच प्राचीन समय से यह मान्यता और परंपरा रही है कि कराह पूजा करने से हमारे आपस की प्रकृति स्वच्छ हो जाती है इस पूजा से जन कल्याण भी होता है साथ ही वातावरण की शुद्धि के लिए भी यह पूजा पूरे विश्व- विश्वास से किया जाता है कराह पूजा से किसी तरह की अनहोनी आपस विपदा भी टल जाती है।

विशेष संरक्षित जनजाति के लोगों के चेहरे पर आई मुस्कान, प्रोग्रेसिव युटिलाइजेशन ऑफ रिसर्च एंड इकानामिक्स ग्रुप ने दी दस्तक

छ:ग की राजधानी रायपुर से डॉ. सत्यजीत साहू के साथ चिकित्सकीय विशेषज्ञों ने शिविर लगा किया स्वास्थ्य प्रशिक्षण दी दवाईयां

- संवाददाता -

एमसीबी/चिरमिरी 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

भारत देश की आजादी के बाद बने संविधान में जिन बातों को प्रमुखता से अंकित किया गया है आज उन बातों पर हमारा समाज और वर्तमान परिवेश किसी भी रूप में उन बातों को स्वीकारने में अपनी कोई रुचि नहीं रखता चाहे वह मनुष्य के जीवन से जुड़ी कोई भी चीजें हो पर आज की 21 वीं सदी मानों खुद एक नये संविधान को निर्माण करने में लगी है। देश के संविधान में हर जाती हर धर्म को पूर्ण रूप से आजादी का दर्जा दिया गया है पर आज तक किसी भी जाती धर्म को उन्नति, प्रगति, उनके जीवन में नये आयाम को कैसे बढ़ावे इस पर कोई बल नहीं दिया गया और न ही इसपर कोई पहल दिखाई देती है। हर मनुष्य के जीवन में उसके स्वास्थ्य और शिक्षा की बढ़ती कमी उसको हर स्तर पर कमजोर बना रही है। देश के संविधान में सबसे बड़ी प्राथमिकता विशेष संरक्षित जनजाति पंडो जाती को दी



गई है पर केवल कागजों में जमीनी स्तर इनके उत्थान की कोई भी चीज नजर नहीं आती। इन जातियों को जागरूक करने इनके स्वास्थ्य सुदृढ़ बनाने की एक अनेखी पहल बीते रविवार को देखने को मिली जहाँ प्रोग्रेसिव युटिलाइजेशन ऑफ रिसर्च एंड इकानामिक्स ग्रुप की संस्था ने अपनी दस्तक देते हुए इनका स्वास्थ्य प्रशिक्षण किया और दवाईयां भी बांटी इस अनेखी पहल को मूलरूप देने के लिए छ:ग राज्य की राजधानी रायपुर से मधुमेह के स्पेसिअल चिकित्सक डॉ. सत्यजीत साहू

एवं उनके चिकित्सकीय विशेषज्ञों के द्वारा विशेष शिविर लगा कर इस कार्य को अंजाम दिया। जिस पहल से विशेष संरक्षित जनजाति के लोगों के चेहरे पर मुस्कान देखने को मिली जिन्हें सबसे बड़ी जरूरत थी। जानकारी अनुसार संस्था के तत्वधान में और इसके संस्थापक के रूप में रायपुर के प्रसिद्ध मधुमेह चिकित्सक गुड विल हॉस्पिटल के मैनेजिंग डायरेक्टर डॉ० सत्यजीत साहू के द्वारा नवगठित जिला (एमसीबी) के ग्राम पंचायत-उगांव के बहालपुर गांव में विशेष पिछड़ी जनजाति

समूह पांडो जाति के लोगों का चिकित्सा शिविर लगा कर निःशुल्क इलाज कर उन्हें दवाईयां का वितरण किया गया। शिविर में बड़ी संख्या में पांडो जनजाति के महिलाओं ने विशेष रुचि लिया गया। डॉ० सत्यजीत साहू द्वारा बताया गया कि इस शिविर के माध्यम से मेरी टीम छत्तीसगढ़ में निवासरत विशेष पिछड़ी जनजाति के लोगों में स्वास्थ्य प्रति जागरूकता पैदा करना साथ ही इन समूहों में छोटी-मोटी बीमारियों के प्रति धारितियों को दूर करने का प्रयास है। इस प्रकार की सुदूर आदिवासी क्षेत्रों में कैम्प



लगा कर राज्य सरकार के द्वारा चलाई जा रही स्वास्थ्य योजनाओं के प्रति जागरूकता लाने का कार्य किया जा रहा है। ताकि ये विशेष पिछड़ी जनजाति समूह इन योजनाओं के बारे में जान सकें और अच्छी स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ उठा सकें। शिविर के माध्यम इन जनजातीय समूह को खान-पान साफ सफाई के लाभ होने के बारे में जानकारी देने का उद्देश्य है। श्री साहू ने भी कहा कि वह संस्था के माध्यम से विशेष पिछड़ी जनजाति समूहों के स्वास्थ्य परीक्षण कर उन्हें स्वास्थ्य प्रति

जागरूकता देना उद्देश्य है। जिससे उन्हें एक अच्छी स्वास्थ्य लाभ मिल सके। संस्था के माध्यम से लोगों को आर्थिक रूप से मजबूत बनाने की दिशा में भी पहल करने की हर संभव कोशिश किये जायेंगे। आने वाले दिनों में संस्था समाज के बुद्धिजीवी शिविर के माध्यम इन जनजातीय समूह को खान-पान साफ सफाई के लाभ होने के बारे में जानकारी देने का उद्देश्य है। श्री साहू ने भी कहा कि वह संस्था के माध्यम से विशेष पिछड़ी जनजाति समूहों के स्वास्थ्य परीक्षण कर उन्हें स्वास्थ्य प्रति

पीयूआई के द्वारा विशेष पिछड़ी जनजातियों के उत्थान उनकी स्वास्थ्य से जुड़ी समस्या के साथ जो भी गतिविधियां संचालित की जाएगी उसकी रूप रेखा सरगुजा संभाग के संयोजक दिनेश कुमार यादव के द्वारा संस्था आपसे साझा करेगी। शिविर में स्थानीय नागरिकों में श्री नंदलाल, सुनिल शर्मा, सूरज दुबे, दिनेश कुमार यादव, अशोक श्रीवास्तव, अशोक पटेल, अशोक प्रधान, मंजू खेरवार, शिव वर्मा एवं आर यु संस्था रायपुर चैटर के अध्यक्ष सुनील शर्मा ने इस विशेष शिविर में अपना सहयोग दिया। प्रोग्रेसिव युटिलाइजेशन ऑफ रिसर्च एंड इकानामिक्स ग्रुप के सरगुजा संभाग के संयोजक दिनेश यादव और शोभेब ने इस पहल को और भी अन्य विशेष संरक्षित जनजातियों के बीच करने का संकल्प लिया और डॉ सत्यजीत साहू की टीम का आभार प्रकट किया। उल्लेखनीय है की राज्य सरकार द्वारा इन विशेष जनजातियों को बचाने के लिए स्वास्थ्य के क्षेत्र में शिक्षा के क्षेत्र में कई महत्वपूर्ण योजनाओं के द्वारा कार्य किये जा रहे हैं। एक अच्छी सोच के साथ हमारी संस्था का ये प्रयास है कि इन जनजातीय समूहों के सामाजिक के साथ - साथ इनके आर्थिक विकास में एक छोटा सा पहल कर पाए इसी उद्देश्य के साथ हमारी संस्था पीयूआई इनके विकास में एक भागीदार बने।



जिले में पीएमजीएसवाय की 48 सड़कों का हुआ नवीनीकरण कार्य पूर्ण

- संवाददाता - अम्बिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

लोगों के आवागमन का मुख्य साधन सड़क होता है। जिले में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना की कार्य पूर्ण हो रहा है। सरगुजा जिले के लोगों को पहुंच सुलभ कराने का कार्य हो रहा है। जिले में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के नवीनीकरण हेतु स्वीकृत सड़कों में से अब तक 48 सड़कें कुल लंबाई 211 किलोमीटर नवीनीकरण कार्य पूर्ण कर लिया गया है। नवीनीकरण कार्य हेतु 82 सड़कों के नवीनीकरण के कार्य प्रगतिरत है इसके साथ ही शेष छूटी हुई 26 सड़क कुल लंबाई 83.11 किलोमीटर के नवीनीकरण हेतु 11 करोड़ 49 लाख रुपये की स्वीकृति प्राप्त हो चुकी है जिसमें एजेंसी की नियुक्ति कर ली गई है। इन सड़कों के नवीनीकरण कार्य सिर्फ प्रारंभ किया जाएगा। कलेक्टर श्री कुंदन कुमार के निर्देश पर जिले में 130 सड़कों का निर्माण प्रारंभ किया गया है। इसके अंतर्गत 529 किलोमीटर सड़क निर्माण की स्वीकृति प्राप्त हुई है। छत्तीसगढ़ ग्रामीण सड़क विकास अभिकरण अम्बिकापुर के

कार्यपालन अभियंता ने यह भी बताया है कि जिले के विकासखंड लुण्डा के पतराडीह से जराखेला, तुरियावीर रोड से झेराडीह मुण्डापाड़ा, कटनी गुमला रोड से लालमाटी, केराकोना से गाजरमुंडा, कटनी गुमला रोड से सिलसिला, तुरियावीर से गेरसा, झमरडीह भंडिया से सपड़ा, धौरपुर बरियों रोड से करी महुआपाड़ा, झमरडीह से भंडिया सेमरपाड़ा, भलुआमोड़ से हिलमा उरवापाड़ा, बसेना खासपाड़ा से रिरि, चिरंगा से सेमरडीह, बदगरी बांसा नगरीपाड़ा रोड से कोरिमा माझापाड़ा, कोइलारी से किरमिरा खासपाड़ा, पटोया मधुपाड़ा से अगासी, कोइलारी खासपाड़ा से चितरपुर चौरपानी तथा सहनपुर से गुजरवार तक, विकासखंड बतौली के माझापाड़ा से तरागी तुरकापाड़ा, घुटरपाड़ा से तरागी, बिलासपुर रोड से बांसाझाल, घुटरपाड़ा से ललाती कोरवापाड़ा, बिलासपुर लुण्डा रोड से मानपुर, बतौली से देवरी झमरापाड़ा, पोपरंगा रोड से सिलमा पथरडीपाड़ा तथा विकासखंड मैनापट्टा में नर्मदापुर पटेलपाड़ा से सरभंजा जराखेला एवं परपटिया नागरखार से भण्डारपाड़ा तक के सड़क नवीनीकरण का कार्य शुरू किया जाएगा।

पुलिस अधीक्षक ने 26 जनवरी गणतंत्र दिवस के परेड रिहर्सल का किया निरीक्षण

परेड के 10 प्लाटूनों ने किया शानदार परेड का प्रदर्शन

- संवाददाता - सूरजपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

सोमवार 23 जनवरी को पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) ने 26 जनवरी 2023 को स्थानीय स्टेडियम ग्राउंड में गणतंत्र दिवस समारोह में आयोजित होने वाले परेड रिहर्सल का निरीक्षण किया। परेड में जिला पुलिस बल,



छसबल, नगर सेना, एनसीसी, स्काउट गाईड के छात्र छात्राओं सहित कुल 10 प्लाटून शामिल है जिनके द्वारा आकर्षक परेड का प्रदर्शन किया गया। राष्ट्रगान की मधुर धुन के साथ



ही जवाहर नवोदय विद्यालय बसदेई की बैंड पार्टी के साथ परेड रिहर्सल किया। 26 जनवरी गणतंत्र दिवस के कार्यक्रम के दौरान सुरक्षा व्यवस्था



हेतु करीब 200 पुलिस अधिकारियों एवं कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई जायेगी। तैयारियों के संबंध में पुलिस अधीक्षक ने मंच की सुरक्षा व्यवस्था संबंधी गतिविधियों के बारे में पुलिस

अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। परेड के परेड कमाण्डर रक्षित निरीक्षक भूपेन्द्र कुर् एवं टूआईसी एसआई सुनीता भारद्वाज होंगी। पुलिस अधीक्षक ने परेड में सम्मिलित सभी अधिकारी/कर्मचारियों को परेड के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिये ताकि परेड आकर्षक एवं उभय हो।



एसपी सूरजपुर ने ली दोष मुक्ति प्रकरणों के संबंध में समीक्षा बैठक

- संवाददाता - सूरजपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

सोमवार को पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) ने दोषमुक्त प्रकरणों की समीक्षा उप संचालक अभियोजन एवं एडीपीओ की मौजूदगी में किया। पुलिस अधीक्षक ने दोषमुक्त किए गए

प्रकरणों का बारीकी से समीक्षा करते हुए अनुसंधान कार्रवाई में जुटियों से बचने एवं विवेचना अधिकारियों को भविष्य में बेहतर साक्ष्य संकलन करने के निर्देश देने की बात कही। दोषमुक्त हुए प्रकरणों के कारणों पर भी प्रकाश डालते हुए भविष्य में अत्यंत सावधानीपूर्वक अनुसंधान कार्रवाई करने तथा

पक्षद्विही गवाहों पर अंशुरा लगाने के लिए वैज्ञानिक साक्ष्यों के संकलन पर ध्यान केन्द्रित करने को लेकर चर्चा की गई। इस दौरान उप संचालक अभियोजन विवेन्द्र लकड़ा, सहायक जिला अभियोजन अधिकारी सुनील चौरसिया सहित अमरदीप देवांगन, हरीश चक्रधारी मौजूद रहे।

छत्तरमनी का पक्के आशियाने का सपना हुआ साकार

- संवाददाता - अम्बिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ शासन की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं से खुशहाली आई है। कभी कच्चे मकान में डर के साये में रहने को मजबूर छत्तरमनी का आज प्रधानमंत्री आवास योजना से पक्के आशियाने का सपना साकार हुआ है।

अम्बिकापुर विकासखंड के ग्राम पंचायत भिड़कला में रहने वाली छत्तरमनी राजवाड़े ने बताया कि पति के गुजर जाने के बाद मैं मजदूरी करके जीवनयापन करती थी। मुझे पक्का मकान का सपना सपना लगता था। बारिश के दिनों में कच्चे मकान के छत से पानी टपकता था। घर में जहरीले साँपों के घुसने का खतरा बना रहता था। इसी बीच प्रधानमंत्री आवास योजना के बारे में जानकारी मिलने पर हमने ग्राम पंचायत में आवेदन किया। योजना के तहत



आवास बनाने के लिए मुझे 1 लाख 30 हजार रुपए स्वीकृत हुआ। इस राशि से हमने सपरिवार मेहनत करके 2020 में पक्का मकान बनवाया। छत्तीसगढ़ सरकार की हाफ बिजली बिल योजना से बिजली बिल हाफ हो रहा है। इससे अतिरिक्त खर्च की बचत हो रही है। उज्वला योजना के तहत मुझे गैस सिलेंडर भी मिला है।

और जीवनयापन के लिए सामाजिक सुरक्षा योजना के तहत वृद्धावस्था पेंशन मिल रहा है। पीडीएस से मुझे राशन कार्ड के माध्यम से निःशुल्क चावल और पात्रतानुसार शर्करा, चावल और चना मिल रही है। शासन की जनकल्याणकारी योजना के लिए छत्तरमनी ने मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल को धन्यवाद दिया।

क्या धान खरीदी केंद्र बन चुका है सोशल मीडिया के लिए रील बनाने का अड्डा ?

- धान खरीदी केंद्र से पृथक हो चुके समिति प्रबंधक धान खरीदी केंद्र में बना रहे हैं सोशल मीडिया के लिए रील
- धान के चट्टे पर खड़े होकर समिति प्रबंधक बना रहे हैं रील, क्या रील बनाने के लिए धान को रौंदा जरूरी है ?
- धान की बाली छत्तीसगढ़ महतारी के हाथ की है शोभा, धान की फसल है छत्तीसगढ़ की मुख्य फसल
- क्या अन्न पर खड़े होकर रील बनाना है उचित, क्या रील बनाने अनाज का अपमान है जरूरी ?

- रवि सिंह - बैकुण्ठपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

कोरिया जिले के एक सहकारी सेवा समिति प्रबंधक अपने एक रील को लेकर काफी प्रसिद्ध हो रहे हैं जिसमें वह धान के चट्टे पर खड़े होकर रील बना रहे हैं और जो

सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। अब सवाल यह उठता है की क्या समिति प्रबंधक का उक्त कृत्य सही है? क्या उन्हे छत्तीसगढ़ के मुख्य फसल और मुख्य अन्न धान पर खड़े होकर रील बनाना चाहिए क्योंकि धान की बाली छत्तीसगढ़ महतारी के हाथों की शोभा भी है और अन्न के



नाते भी ऐसा करना सही नहीं कहा जा सकता। वैसे समिति प्रबंधक को धान खरीदी केंद्र से पृथक किया गया

है और वह धान खरीदी केंद्र के प्रभारी के प्रचार से मुक्त हैं लेकिन उनका मोह धान खरीदी से भंग नहीं

हो रहा है और वह धान खरीदी केंद्र में पहुंचकर अपनी धौंस जमा रहे हैं और रील बना रहे हैं। समिति प्रबंधक का रील सोशल मीडिया पर देखा जा सकता है और देखकर यह भी सवाल उठता है की नेताओं के बैनर पर जब पैर रखने का मामला पुलिस थाने का मामला बन सकता है तो छत्तीसगढ़ महतारी की शोभा साथ ही किसानों की मेहनत के फल पर पैर रखकर चढ़कर रील बनाना क्या उचित है क्या इसको लेकर कोई मामला नहीं बनता। वैसे धान खरीदी केंद्र से समिति प्रबंधक पृथक भी हैं और वह यह भी नहीं कह सकते की धान के

चट्टे पर वह चढ़कर धान के चट्टे की स्थिति देख रहे थे। धान खरीदी केंद्र बैकुण्ठपुर जामपाड़ा में यह रील बनाई गई और सोशल मीडिया पर डाला गया। रील बनाना न तो अनुचित है और न ही अपराध ही है लेकिन किसानों की मेहनत से उगाई गई फसल पर खड़े होकर रील बनाना कहीं से उचित नहीं माना जा सकता और न ही इसे सही कहा जा सकता है। अब देखा यह है की क्या इस पूरे मामले में भी कोई जनप्रतिनिधि या कोई राजनेता सामने आता है जिसे यह भी अपने अपमान या उससे ज्यादा ही गलत विषय लगता है या केवल वह अपने ही अपमान के लिए केवल लड़ते रहेंगे और छत्तीसगढ़ महतारी के हाथों की शोभा के अपमान पर उन्हे विषय आपत्तिजनक नहीं लगता।

थर्ड आई हेल्पलाइन नंबर 9479130224 पर दें तेज रफ्तार से बाईक चलाने, स्टंट करने तथा यातायात नियमों का उल्लंघन करने वालों की सूचना



- संवाददाता - सूरजपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)। तेज रफ्तार से बाईक चलाने और स्टंट करने वालों तथा यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले के विरुद्ध सख्त कार्यवाही के लिए सूरजपुर पुलिस के द्वारा थर्ड आई हेल्पलाइन नंबर 9479130224 जारी किया है। इस नंबर पर नागरिकगण ऐसे लोगों की सूचना देकर कार्यवाही करा सकते हैं जिनके द्वारा यातायात नियमों का उल्लंघन किया जा रहा है। पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) ने कहा कि खतरनाक तरीके से वाहन चलाने वालों की सूचना थर्ड आई हेल्पलाइन नंबर पर दें ताकि ऐसे लोगों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जा सके, इसके लिए ऐसे बाईकर्स की फोटो-विडियो सहित जरूरी जानकारी थर्ड आई के हेल्पलाइन पर देते हुए सूरजपुर पुलिस की यातायात व्यवस्था को सुगम व सुरक्षित बनाने में सहयोग करें। जानकारी देने वालों की पहचान गोपनीय रखी जावेगी।

वाह रे राजस्व विभाग! जिसके खिलाफ है प्राथमिकी दर्ज कराया उसे खुलेआम कार्यालय बुला कर ले रहे हैं काम

आरोपी तहसीलदार की आईडी से रकबा घटाता बढ़ता रहा और अनाधिकृत रूप से एक व्यक्ति को लाभ पहुंचाता रहा...

- » एफआईआर के बाद जिसे होना था गिरफ्तार व दिनदहाड़े नायब तहसीलदार कार्यालय में कर रहा काम, वया प्रशासन दे रहा अपराधी को संरक्षण?
- » वया रकबा बढ़ाने के मामले में प्रशासन के अधिकारी भी हैं शामिल?
- » वया तहसीलदार अधीनस्थ अनाधिकृत कर्मचारी को बचा रहे क्योंकि यदि उसने मुंह खोला तो वो खुद फस जाएंगे?
- » जिस तहसीलदार के कहने पर हुआ था मामला पंजीबद्ध वह खुद अनाधिकृत कर्मचारियों को कार्यालय बुला कैसे करवा सकते हैं काम?
- » तहसीलदार के आईडी से घटता व बढ़ता रहा रकबा फिर भी तहसीलदार अनजान थे कैसे?
- » किसान ने धोखाधड़ी करने वाले तीन आरोपियों पर

हुआ था केस दर्ज, जमानत भी खारिज होने की बात आ रही सामने-सूत्र

» वया तहसील कार्यालय में तहसीलदार अनाधिकृत व्यक्ति को निजी तनख्वाह पर रख करते हैं इतना भरोसा कि अपनी आईडी कर देते हैं उनके हवाले?

» वया अपनी आईडी किसी अनाधिकृत व्यक्ति को देना उचित? कहीं तहसीलदार भी तो इसमें नहीं थे शामिल?

» किसान ने तहसील कार्यालय के कर्मचारियों से मिलकर रकबा परिवर्तन कर लाखों का लाभ लिया, तहसीलदार की भी भूमिका सदिग्ध

» राजस्व विभाग का सारा दारोमदार होता है तहसीलदार पर, व्यक्तिगत आईडी का गैर जिम्मेदार व्यक्ति के पास पाया जाना बनाता है मामले को सदिग्ध



दिनदहाड़े तहसीलदार के साथ ही काम कर रहा है, क्या तहसीलदार ही उसे फसाए हैं और तहसीलदार ही उसे बचाएंगे ऐसा अब लोगों के जेहन में सवाल उठने लगा है? कितना प्रभावशाली है तहसीलदार इस बात से अंदाजा लगाया जा सकता है जबकि इनकी पत्नी भी इनसे ऊपर एसडीएम पद पर बैठी हैं क्या उन्हीं के इशारे पर सब हो रहा?

ज्ञात हो की कोरिया जिले में एक गजब का मामला सामने आया है यह मामला पटना तहसील व पटना धान खरीदी केंद्र से जुड़ा हुआ है। जहां पर एक किसान धान बेचने के लिए तहसील कार्यालय से जमीन का रकबा बढ़वाता था और फिर धान बेचने के बाद राशि आहरण कर उस रकबा को कम करवा देता था। यह खेल कब से चल रहा है, यह तो जांच का विषय है। परंतु ऐसा करके किसान ने काफी राशि का लाभ अर्जन किया। संदेह होने पर जब मामले की जांच की गई तो जांच में यह पाया गया कि उक्त किसान अन्य व्यक्तियों के रकबे को अपने खाते में शामिल करा कर समिति में धान बेचता था एवं राशि आहरण पश्चात अपने रकबे को मूल रूप से परिवर्तित करा लेता था। चूंकि समिति में पंजीकृत किसानों के रकबे में परिवर्तन तस्वीर तहसीलदार की आईडी से ही संभव होता है, अतः कहीं ना कहीं पूरे मामले में संबंधित तहसीलदार एवं वहां कार्यरत कर्मचारियों की भूमिका भी संदिग्ध है। बगैर मिलीभगत के रकबा में परिवर्तन का यह खेल संभव नहीं है। इस पूरे मामले में

सहकारी समिति के कर्मचारियों की भूमिका भी संदिग्ध है, क्योंकि रकबे के पंजीयन की कार्यवाही वहाँ से प्रारंभ होती है।

मामले में जांच उपरांत एफआईआर हुआ था दर्ज

नायब तहसीलदार समीर शर्मा उप तहसील पटना के जांच उपरांत एवं लिखित शिकायत पर इस आशय का प्रतिवेदन पेश करने पर की वर्ष 2021-22 में धान कोचिया अजय कुमार कुशवाहा आओ कैलाश नाथ निवासी अमहर द्वारा अन्य किसानों प्रताप सिंह, शिवनाथ एवं अनुगधा की जानकारी एवं उनकी सहमति के बिना उनके स्वामित्व की भूमि को अपने खाते में विधि विरुद्ध रूप से अधिक धान की फसल की बिक्री कर 319350 रु अवैध लाभ करकर पात्रता अर्जित करते हुए शासकीय कार्यालयों में अनाधिकृत व्यक्ति को? हटाने का आदेश दिया था। इसके बावजूद तहसील कार्यालय में अनाधिकृत रूप से कई व्यक्ति लंबे समय से काम कर रहे थे, जो कि शासकीय कर्मचारी नहीं हैं, बल्कि निजी कंप्यूटर ऑपरेटर हैं। अद्भुत बात तो यह भी है कि निजी कंप्यूटर ऑपरेटर को तहसीलदार ने अपनी आईडी भी सौंप दी। जबकि तहसीलदार की आईडी से पूरे तहसील क्षेत्र के राजस्व के सारे दस्तावेज एवं मामले संचालित किए जाते हैं। यह घोर लापरवाही का और अपराधिक मानववृत्त का विषय है। जब अचानक यह मामला सामने आया उसके बाद अनाधिकृत रूप से



कंप्यूटर ऑपरेटर का कार्य कर रहे व्यक्ति पर पूरा ठीकरा फोड़ते हुए अधिकारी अपने बचाव में जुट गए हैं। सवाल यह है कि आखिर तहसीलदार जैसे लोकसेवक अपना अनाधिकृत आईडी पासवर्ड एक अनाधिकृत व्यक्ति को कैसे दे दिए, जिसने किसान के साथ मिलकर बारबार पंजीयन में हेरफेर किया और किसान को लाभ पहुंचा दिया। यह एक सोचनीय व जांच का विषय है, पर शायद इस पहलू पर पुलिस भी ध्यान नहीं दे रही होगी क्योंकि तहसीलदार भी इस लपेट में आ सकते हैं। पूरे प्रकरण में जांच का विषय तो यह भी है कि यह इकलौता मामला है या इसके जैसे और भी कई मामले तहसीलदार की आईडी द्वारा हेरफेर कर किए गए हैं। क्योंकि अभी कुछ दिन पूर्व सहकारी समिति तरगवा में जब एक किसान के 110 बोरी धान के जन्ती की बात आई थी, तब भी यह मामला प्रकाश में आया था, कि उक्त किसान के पंजीयन में विगत वर्ष से ही अन्य लोगों के जन्ती के रकबे जुड़े हुए हैं। जबकि किसान ने ऐसा कोई प्रयास भी व्यक्तिगत रूप से नहीं किया है। साथ ही एक मामला और प्रकाश में आया है, जहां सहकारी समिति तरगवा में एक किसान ऐसा भी है जिसके पास वास्तव में कोई भूमि नहीं है। परंतु सैकड़ों किंटन धान बेचने के लिए उसका पंजीयन समिति में पंजीकृत है। जिसकी शिकायत उक्त अधिकारियों के पास लिखित है। यदि

पूरे प्रकरण की गहराई से जांच की जाए तो ऐसे मामलों में सहकारी समिति में कार्यरत कर्मचारियों की संदिग्ध भूमिका से भी इनकार नहीं किया जा सकता।

अनाधिकृत व्यक्ति आज भी आ रहा है तहसील कार्यालय, कर रहा है काम

अनाधिकृत व्यक्ति जिसकी शिकायत स्वयं तहसीलदार ने की है आज भी वह तहसील आ जा रहा है और बकायदा काम कर रहा है जबकि उसके ऊपर प्राथमिकी दर्ज है और उसकी गिरफ्तारी होनी चाहिए। ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा की पूरे मामले में तहसीलदार स्वयं उक्त अनाधिकृत व्यक्ति को संरक्षण दे रहे हैं और उसे बचाने की कोशिश कर रहे हैं जबकि होना यह था की तहसील कार्यालय में आने पर उक्त व्यक्ति की गिरफ्तारी तहसीलदार स्वयं कराते और मामले में न्याय का साथ देते।

किसान का रकबा घटने बढ़ने मामले में पटना तहसीलदार की भूमिका भी है सदिग्ध

तरगवा धान खरीदी केंद्र में एक किसान का रकबा बढ़ना और घटना

और किसान का लगातार धान बेचते रहना मामले में पटना तहसीलदार की भूमिका भी संदिग्ध है। अनाधिकृत व्यक्ति को अपना शासकीय आईडी पासवर्ड देकर जहां तहसीलदार ने शासकीय गोपनीयता भंग की है वहीं तहसीलदार ने मामला सुर्खियों में आने के बाद अनाधिकृत व्यक्ति के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई वहीं प्राथमिकी दर्ज करकर जहां तहसीलदार को अनाधिकृत व्यक्ति की गिरफ्तारी में पुलिस की मदद करनी थी तहसीलदार पुनः अनाधिकृत व्यक्ति से तहसील में काम ले रहे हैं और वह खुलेआम घूम रहा है, ऐसे में यह कहना गलत नहीं होगा की अनाधिकृत व्यक्ति को तहसीलदार का संरक्षण प्राप्त है और उन्हीं की मर्जी से फर्जीबाड़ी हुआ है।

वया कलेक्टर लेंगे मामले में सज्ञान, वया होगी दोषियों पर कार्यवाही?

पूरे मामले में अब देखने वाली बात यह है की क्या कलेक्टर कोरिया मामले में सज्ञान लेंगे... क्या वह पूरे मामले में कार्यवाही करेंगे वहीं कहीं तहसीलदार को राजस्व का अधिकारी होने के नाते अभयदान तो नहीं मिलेगा।

नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर मनाया जाता है पराक्रम दिवस

- संवाददाता - बैकुण्ठपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)। हर साल की तरह इस साल भी नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती मनाई गई है बस फर्क इतना है कि अब उनकी जयंती को पराक्रम दिवस के रूप में मनाया जाता है, नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पराक्रम दिवस के अवसर पर एसडीएम चौराहा में उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया, इस अवसर पर शैलेश शिवहरे ने कहा की सुभाष चंद्र बोस देश के ऐसे स्वतंत्रता सेनानी रहे हैं, जिनसे अंग्रेज कांपते थे, उन्होंने देशवासियों को कई संदेश दिए, जो देशवासियों को हंसी प्रेरित करते हैं, आज पूरा देश उनकी 126 वीं जयंती मना रहा है, उनके सकारात्मक संदेश आपके मुश्किल दौर में हौसला बढ़ा सकते हैं, नेताजी का जन्म 23 जनवरी 1897 हो हुआ था, बता दें, भारत सरकार ने नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती के उपलक्ष्य में 23 जनवरी को पराक्रम दिवस के रूप में मनाने का फैसला किया है, प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने 23 जनवरी साल 2021 में नेताजी की जयंती पर अपने स्टेटमेंट में इस बात को कहा था कि साल 2022 से इस दिन को पराक्रम दिवस के तहत ही सेलिब्रेट किया जाएगा, तब से हर साल की तरह इस साल भी नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती मनाई जा रही है, बस फर्क इतना



की तरफ से नाटक का आयोजन किया जाता है, साथ ही कॉलेज और यूनिवर्सिटी में नेताजी सुभाष चंद्र की जयंती के ऊपर आधारित लेक्चर भी आयोजित होते हैं, जिसमें विद्यार्थी नेताजी सुभाष चंद्र पर अपने-अपने मत प्रकट करते हैं. इस खास दिन नेताजी सुभाष चंद्र बोस के चाहने वाले मीडिया का आयोजन भी करते हैं और नेताजी सुभाष चंद्र बोस के द्वारा देश हित में किए गए कार्यों को लोगों को बताते हैं और उनकी जयंती से प्रेरणा लेते हैं, इस अवसर पर मुख्य रूप से शैलेश शिवहरे, डॉक्टर राकेश शर्मा, अतुल गुप्ता, आशीष शुक्ला, भानु पाल, सुभाष साहू, बैकुण्ठपुर नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती नविता शिवहरे, श्रीमती शिल्पा गुप्ता, श्रीमती रिमा जयसवाल, श्रीमती ममता पालिका, पंकज गुप्ता, विजेन्द्र जयसवाल, स्वामीनाथ पटेल, अवधेश सिंह, रोशन नामदेव, देवेन्द्र सिंह, कुबेर साहू, रोशन नामदेव, रजनीश गुप्ता, मनोज सोनी, गुलाब गुप्ता, घनश्याम साहू, समीर जयसवाल, अभय दुबे, बहू खान, दीपक साहू सहित काफी अधिक संख्या में स्थानीयगण उपस्थित रहे।

चरित्र पर सवाल और राजनेताओं के जिंदाबाद के नारे, क्या यही है गढ़बो नवा छत्तीसगढ़ की परिकल्पना?

» भाजपा और कांग्रेस नेताओं का आपसी चरित्र उजागर करने की नई राजनीति, कोरिया जिले से हुई शुरुआत

- रवि सिंह - बैकुण्ठपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)। एकमात्र विधानसभा वाले कोरिया जिले में अलग ही परंपरा शुरू हो गई है इस समय राजनीतिक दल एक दूसरे के चरित्र की पोल खोलते नजर आ रहे हैं और इस दौरान वह सोशल मिडिया पर सारी सीमाएं लांघ रहे हैं सोशल मिडिया पर जमकर चरित्र का प्रमाण पत्र बांट रहे हैं इस समय राजनीतिक दलों के समर्थक या कहे तो कार्यकर्ता सभी एक दूसरे की चरित्र चालीसा पढ़ रहे हैं अब सवाल अपनी अपनी राय प्रकट कर रहे हैं। वैसे देखा जाए तो यह किसी एक दल की तरफ से नहीं हो रहा है दोनो ही प्रमुख दल जो राष्ट्रीय दल हैं की तरफ से ऐसा किया जा रहा है और एक दूसरे पर चारित्रिक कीचड़ उछाला जा रहा है। जिले की जनता भी सोशल मिडिया पर पोस्ट



को और एक दूसरे पर उछाले जा रहे कीचड़ को देख सुन रही है और सोच रही है क्या यही है बेहतर छत्तीसगढ़ की परिकल्पना, जनता यह भी सोच रही है या सोचने मजबूर है की क्या इसलिए उन्हेने नेताओं को अपना प्रतिनिधि चुना है और जब चरित्र रूप में कोई भी सही नहीं है तो जनता यह भी मन ही मन सोच रही है की क्यों फिर ऐसे लोग जिम्मेदार पदों पर बैठे हुए हैं और क्यों नहीं ऐसे लोग राजनीति से सन्यास ले ले रहे हैं।

दल के नेताओं पर जब चारित्रिक आरोप लगा रहे हैं तो वह अपने अपने नेताओं के जिंदाबाद का भी नारा लगा रहे हैं जिससे साबित होता है की उनका भी समर्थन समर्थकों को है। अब यह आरोप प्रत्यारोप का दौर कब तक जारी रहने वाला है यह तो आने वाला वक्त बताएगा लेकिन कहीं ना कहीं नेताओं सहित उनके समर्थक आपसी प्रतिद्वंद्विता में अपनी ही कलाई खोल रहे हैं और वह खुद अपनी अपनी हकीकत सामने ला रहे हैं यही सत्य है।

नेताजी की जयंती पर भाजयूमो कोरिया ने निकाली साईकिल यात्रा

- संवाददाता - बैकुण्ठपुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)। प्रदेश अध्यक्ष भाजयूमो रवि भगत के निर्देशानुसार दिनांक 22 जनवरी को भाजपा जिला कार्यालय बैकुण्ठपुर में जिला कार्यसमिति बैठक आयोजित की गयी। भाजयूमो प्रदेश से प्राप्त आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा तय करने हेतु यह अत्यावश्यक बैठक रखी गयी थी। समस्त कार्यक्रम की जानकारी देते हुए जिला महामंत्री शारदा गुप्ता ने बताया कि नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जन्मजयंती पराक्रम दिवस के रूप में मनाया जाना तय किया गया है जिस अवसर पर सभी मंडलों में सायकिल रैली किया जाना है इस

कार्यक्रम हेतु प्रभारी एवं सहप्रभारी का नियुक्त किए गए। जिसमें भाजपा जिलाध्यक्ष कृष्ण बिहारी जयसवाल, महामंत्री पंकज गुप्ता एवं इस कार्यक्रम हेतु प्रभारी सुश्री कोमल पटेल (सहप्रभारी प्रदेश नीति एवं अनुसंधान दल) उपस्थित रही। तत्पश्चात् दीवार पर नारा लेखन किया गया जिसमें युवाओं के द्वारा वर्तमान भ्रष्ट सरकार को उखाड़ने का संकल्प लिया गया।



» भाजयूमो कोरिया जिला कार्यसमिति बैठक के पश्चात हुआ दीवार लेखन

तत्पश्चात् साईकिल यात्रा निकाली गयी जिसमें भाजपा मंडल अध्यक्ष भाजपा धीरेंद्र साहू जिला महामंत्री शारदा गुप्ता, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सतेंद्र राजवाड़े, मनोज सोनवानी, युवा मोर्चा मण्डल अध्यक्ष मनोज यादव जी, शिव यादव सोना लाल राजवाड़े जी, राजेश साहू, सतीष यादव जी सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।



बैकुण्ठपुर में निकाली साईकिल यात्रा पराक्रम दिवस के अवसर पर भाजयूमो बैकुण्ठपुर के द्वारा ग्राम आडोड़ी में युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं के द्वारा सायकिल रैली निकाली गयी जिसमें जिला महामंत्री महामंत्री शारदा गुप्ता प्रदेश कार्यसमिति सदस्य युवा मोर्चा सतेन्द्र राजवाड़े, पूर्व प्रदेश कार्यसमिति

सदस्य एवं कार्यक्रम प्रभारी हर्षल गुप्ता, हितेश सिंह सिंह जिला मंत्री भाजपा युवा मोर्चा, मनोज सोनवानी लोक राजवाड़े, अनिल राजवाड़े भाई आशीष यादव, अभिषेक साहू जी एवं कार्यकर्ता जन उपस्थित रहे।

सोनहट में भी सायकिल यात्रा निकाल कर मनाया पराक्रम दिवस अध्यक्ष भाजपा ईश्वर राजवाड़े एवम कार्यक्रम प्रभारी शारदा गुप्ता के मार्गदर्शन में सोनहट मण्डल के ग्राम केशगवा, तेलीमुड़ा, बेलिया में सायकिल रैली संपन्न हुआ, इस अवसर पर युवा मोर्चा मण्डल अध्यक्ष मनोज साहू, उपाध्यक्ष सुरेश राजवाड़े, राजू साहू, महामंत्री रमेश तिवारी, टिकेश्वर राजवाड़े, मंत्री दिलिप राजवाड़े, नीरज पटेल, सूरज राजवाड़े, विवेक साहू, बल वीर, अनुज राजवाड़े, अनुज राजवाड़े, दिलिप साहू, मनोज, अनिल सोनपाकर, चंद्रिका साहू, संदीप राजवाड़े, देवी दयाल, विशाल, सनी पणू राजवाड़े एवम अन्य कार्यकर्ता एवं ग्रामीण जन शामिल रहे। समस्त कार्यक्रमों में प्रखर गुप्ता, कुणाल जयसवाल, उमाशंकर बेंटी, रंजन शर्मा श्रीराम दुबे, संजय साहू, हेमंत यादव, सुरेश साहू, प्रदीप साहू, सहित युवा मोर्चा जिला पदाधिकारी, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य, जिला कार्यसमिति सदस्य, मंडल अध्यक्ष एवं महामंत्री सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित हुए।

छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री ने दिए सड़को के गुणवत्ता युक्त निर्माण कार्य के निर्देश

शिकायतों पर होगी सक्त कार्य वाही

- राजेन्द्र शर्मा -
खडगवा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ शासन के मुख्यमंत्री के द्वारा न्यू सर्किट हाउस में कलेक्टरस कॉन्फ्रेंस के दौरान के मुख्यमंत्री ने राजस्व और लोक निर्माण विभाग के कार्यों पर नाराजगी जताई थी। राज्य की सड़कों की समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा, इस साल दिसंबर तक सड़कों को गड्ढा मुक्त कर लें। अब दौर पर जाऊंगा तो खराब सड़कों की शिकायत नहीं मिलनी चाहिए।

मुख्यमंत्री ने खराब सड़कों को शीघ्र बनाने के सख्त निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा भी 6 हजार 181 किलोमीटर की सड़कों में तत्काल पैचवर्क कर उसे टैकटाक करने को कहा। उन्होंने कहा, वादे के मुताबिक इस साल दिसंबर तक सड़कों को गड्ढा मुक्त कर लिया जाए। सड़क मरम्मत के लिए बजट की कोई कमी नहीं है। उन्होंने कहा, सड़क किसी भी विभाग की हो, मुझे कोई बहाना नहीं चाहिए, सड़क बनना चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा, खराब सड़कों की मरम्मत के लिए कलेक्टर खुद मॉनिटरिंग करें। सड़कों की



गुणवत्ता से कोई समझौता नहीं होना चाहिए। मुख्यमंत्री ने यहां तक कह दिया कि अब इस विषय में मैं फिर चर्चा नहीं करूंगा। मुझे सड़कों की शिकायत नहीं मिलनी चाहिए उसके बाद भी कोरिया और एमसीबी के सड़कों के गुणवत्ता विहीन निर्माण कार्य की

शिकायतें आए दिन खबरो एवं सोशल मीडिया में देखी जा रही है विभागीय अधिकारी मुख्यमंत्री के आदेश और निर्देशों का पालन ही नहीं कर रहे हैं और जिले में गुणवत्ता विहीन सड़कों का निर्माण कार्य धड़ले से कराया जा रहा है। अभी हाल में ही एमसीबी के कलेक्टर महोदय ने लोक निर्माण विभाग के द्वारा निर्मित सड़क के निरीक्षण में गए थे जहां पर उन्हें सड़क पर किया जा रहा डामरीकरण कार्य में उपयोग की जा रही गिट्टी की गुणवत्ता सही नहीं होने पर कलेक्टर महोदय ने सड़क निर्माण बंद करने एवं ठेकेदार के डामर प्लांट में जा कर प्लांट

से सारी गिट्टी हटाने का आदेश दिया गया। जबकि लोक निर्माण विभाग के अधिकारीओं के द्वारा सड़क की गुणवत्ता की जांच करने के लिए साइड में विभागीय इंजीनियर भी पदस्थ है और उसके के देखरेख में सड़क निर्माण कार्य कराया जा रहा था। इससे सहज ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि विभागीय इंजीनियर जो इस निर्माणधीन सड़क का कितनी गुणवत्ता युक्त करा रहा था विभागीय अधिकारियों और ठेकेदार की साजगट से सड़कों का निर्माण कार्य गुणवत्ता विहीन और मापदंड एवं अनुपात विहीन किए जा रहे हैं। छत्तीसगढ़ शासन के मुख्यमंत्री जी ने कहा, अगर किसी भी प्रकार के भ्रष्टाचार की शिकायत मिली तो सख्त कार्रवाई की जाएगी।

खडगवा के भाजपा मंडल अध्यक्ष रामलाल बनाए गए

- संवाददाता -
खडगवा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।



देवाडंड निवासी खडगवा भाजपा के मंडल अध्यक्ष रामलाल साहू को नयी जिम्मेदारी सौंपी गई है रामलाल साहू ने कहा कि पार्टी की मिली जिम्मेदारी का निर्वहन बड़ी ही ईमानदारी और निष्ठा से निभाऊंगा और पार्टी के हित एवं मजबूत करने के लिए काम करूंगा और जल्द से जल्द मंडल की कार्यकारिणी का गठन कर घोषणा करूंगा प्रदेश अध्यक्ष के पवन साय और महामंत्री एवं संभागीय और जिला प्रभारी की सहमति से रामलाल साहू को मंडल अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।

श्वेता नर्सिंग होम के निःशुल्क कैंसर जांच शिविर से 300 लोग हुए लाभान्वित

- संवाददाता -
कोरबा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

कोरबा में रियायती उपचार के लिए मानक साबित हो रहे श्वेता नर्सिंग होम में निःशुल्क कैंसर जांच शिविर का आयोजन किया गया। मुंह के कैंसर, स्तन कैंसर समेत 125 जांच निःशुल्क उपलब्ध कराए गए एवं कैंसर की जांच हेतु विशेष कैंसर डिटेक्टर वैन उपलब्ध रही जिसमें सुबह 10 बजे से शाम 4 बजे तक परीक्षण किया गया। लगभग 300 लोगों ने जांच के लिए पंजीयन कराया और शिविर का लाभ लिया। श्वेता नर्सिंग होम ने



काफी अधिक होती है इसलिए शिविर में विशेष तौर पर मैमोग्राफी व पीएपी स्मीयर जांच की व्यवस्था निःशुल्क की गई थी। जांच हेतु कैंसर डिटेक्टर वैन भी था जिसमें विशेष जांच मशीनों के साथ टेनेन्शियन ने सहयोग किया। शिविर में करीब 300 लोगों की जांच की गई। शिविर का लाभ लेने के लिए पहुंचे लोगों ने श्वेता नर्सिंग होम अस्पताल प्रबंधन व मार्वाड़ा युवा मंच तथा उपस्थित चिकित्सकों को धन्यवाद दिया।

की पहचान होने पर इसका इलाज संभव है। कई बार बीमारी की जानकारी नहीं होने से मरीज इससे अनजान रहता है और बाद में बीमारी पर नियंत्रण मुश्किल हो जाता है इसलिए जरूरी है कि कैंसर की पहचान शुरुआती स्तर पर कर उसका उपचार प्रारंभ किया जा सके। शिविर के दौरान स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. कल्पना अहिरवार व एमडी मेडिसिन डॉ. प्रिंस जैन ने उपस्थित रह कर मरीजों को निःशुल्क परामर्श दिया। डॉ. जैन ने बताया कि 40 वर्ष से अधिक उम्र की महिलाओं में स्तन कैंसर व बच्चेदानी के कैंसर की संभावना

शिक्षा व्यवस्था को बेहतर और सुदृढ़ करने के लिए 15 करोड़ 21 लाख 37 हजार रुपए की स्वीकृति

- संवाददाता -
कोरबा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

राज्य शासन प्रदेश भर में शिक्षा व्यवस्था को सुदृढ़ करने के लिए लगातार प्रयास कर रही है। प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने स्कूल शिक्षा व्यवस्था के संसाधनों को बेहतर करने की कड़ी में प्रदेश भर में जर्जर स्कूल भवनों के मरम्मत व जीर्णोद्धार के लिए घोषणा की थी, ताकि शिक्षा व्यवस्था बेहतर ढंग से संचालित की जा सके। इसी तारतम्य में राज्य शासन ने प्रदेश भर के 9854 स्कूलों के मरम्मत और रखरखाव के कार्यों के लिए 621 करोड़ 81 लाख 8 हजार रुपए की राशि स्वीकृत की है। इन स्कूलों में कार्यों के लिए पहली किस्त के रूप में 168 करोड़ 64 लाख रुपए जारी

कर दी गई है। इसी तारतम्य में कोरबा जिले के 253 स्कूलों के मरम्मत और रखरखाव कार्यों के लिए 15 करोड़ 21 लाख 37 हजार रुपए की स्वीकृति प्रदान की गई है। कोरबा जिले के स्कूलों के मरम्मत कार्य के लिए कुल 74.34 लाखों रुपए की स्वीकृति प्रदान की गई है। इसमें यह भी निर्देशित किया गया है कि स्कूल भवनों के मरम्मत, अतिरिक्त कक्ष निर्माण कार्य के लिए स्वीकृत राशि का अन्य प्रयोजन के लिए नहीं किया जाएगा। इसे राज्य शासन के महत्वाकांक्षी योजना के अंतर्गत 2023 तक सभी कार्य पूर्ण करने



पर समय-समय पर समीक्षा की जाएगी। शासन ने समग्र शिक्षा के अंतर्गत कोरबा जिले में 12 शासकीय प्राथमिक स्कूलों में अतिरिक्त कक्ष निर्माण के साथ ही मरम्मत व जीर्णोद्धार कार्य के लिए कुल 74.34 लाखों रुपए की स्वीकृति प्रदान की गई है। इसके अंतर्गत जिले के करतला विकासखंड के शासकीय प्राथमिक स्कूल भवन सेन्दीपाली, शासकीय प्राथमिक स्कूल मोहरा और शासकीय प्राथमिक स्कूल भवन सरगाबुदिया में अतिरिक्त कक्ष निर्माण किया जाएगा। इसी तरह कटघोरा विकासखंड के

शिक्षा कार्य के लिए स्वीकृत राशि का अन्य प्रयोजन के लिए नहीं किया जाएगा। इसे राज्य शासन के महत्वाकांक्षी योजना के अंतर्गत 2023 तक सभी कार्य पूर्ण करने

पर समय-समय पर समीक्षा की जाएगी। शासन ने समग्र शिक्षा के अंतर्गत कोरबा जिले में 12 शासकीय प्राथमिक स्कूलों में अतिरिक्त कक्ष निर्माण के साथ ही मरम्मत व जीर्णोद्धार कार्य के लिए कुल 74.34 लाखों रुपए की स्वीकृति प्रदान की गई है। इसके अंतर्गत जिले के करतला विकासखंड के शासकीय प्राथमिक स्कूल भवन सेन्दीपाली, शासकीय प्राथमिक स्कूल मोहरा और शासकीय प्राथमिक स्कूल भवन सरगाबुदिया में अतिरिक्त कक्ष निर्माण किया जाएगा। इसी तरह कटघोरा विकासखंड के

नेताजी सुभाष चंद्र बोस के जयंती पर प्रतिमा की नहीं हुई सफाई, बंग समाज ने जताया आक्रोश

- संवाददाता -
कोरबा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

कोरबा के बंग समाज के लोग उस वक्त आक्रोशित हो उठे जब देश के महान नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती के मौके पर वे निहहरीका स्थित सुभाष चौक पर उनकी प्रतिमा पर माल्यापण करने पहुंचे हुए लेकिन मौके पर गंदगी के आलम को देखकर उनका गुस्सा फूट पड़ा हुआ इस की खबर जब निगम महापौर को दी गयी तो आनन-फनन में निगम कर्मियों द्वारा प्रतिमा की सफाई करवाई गई जिसके पश्चात नेताजी सुभाष चंद्र बोस के प्रतिमा पर माल्यापण बंग समाज के द्वारा किया गया। बंग समाज के लोगों ने कहा के कोरबा का निगम प्रशासन अपनी जिम्मेदारियों की प्रति किस कदर लापरवाह बना हुआ है इस बात का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि जयंती के दिन भी उनके द्वारा नेताजी सुभाष चंद्र बोस की प्रतिमा की सफाई नहीं करवाई गई। लोगों ने आरोप लगाते हुए कहा के शहर के चौक चौहौं पर नेताओं और महापुरुषों की प्रतिमाएं तो बना दी गई पर उनकी साफसफाई की सुध लेने निगम के सफाई विभाग को फुर्सत तक नहीं है दूध अब जब मुख्य चौक चौहौं पर प्रतिमाओं की सफाई नहीं हो रही तो कोरबा शहर के अतिरिक्त बाड़ों की सफाई व्यवस्था कैसी होगी यह समझने की बात है।



26 जनवरी को कोरबा में मनेन्द्रगढ़ विधायक डॉ० विनय जायसवाल करेंगे ध्वजारोहण

- संवाददाता -
कोरबा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

गणतंत्र दिवस 26 जनवरी 2023 को जिला मुख्यालय में आयोजित मुख्य समारोह में मनेन्द्रगढ़ विधायक डॉ. विनय जायसवाल ध्वजारोहण कर पुरेज की सलामी लेंगे। इस अवसर पर विभिन्न विभागों द्वारा आकर्षक एवं जीवंत झांकियों का प्रदर्शन किया जाएगा। इस संबंध में कलेक्टर श्री संजीव झा द्वारा आवश्यक दिशा-निर्देश विभागों को दिया गया है। गणतंत्र दिवस का मुख्य समारोह फुटबॉल ग्राउंड सीएसईबी कोरबा में आयोजित होगा। 26 जनवरी को प्रातः 08:58 बजे मुख्य अतिथि का समारोह स्थल पर आमंगन होगा। प्रातः 08:59 को मुख्य अतिथि का मंच पर आमंगन, प्रातः 09:00 बजे मुख्य अतिथि द्वारा ध्वजारोहण,



09:03 बजे मुख्य अतिथि द्वारा मुख्यमंत्री जी के संदेश वाचन पश्चात प्रातः 09:25 बजे सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन, प्रातः 10:10 बजे विभागीय झांकी प्रदर्शन, प्रातः 10:35 प्रशस्ति पत्र एवं पुरस्कार वितरित होंगे एवं प्रातः 10:45 बजे कार्यक्रम का समापन होगा। विभागीय झांकियों में जिला पंचायत, नगर पालिका निगम, वन विभाग, पीएचई, जिला उद्योग केंद्र, रेशम विभाग, उद्योगिकी विभाग, जल संसाधन, पशुपालन, कृषि, मछली पालन विभाग, आदिवासी विकास विभाग, राजीव गांधी शिक्षा मिशन, क्रेड, स्वास्थ्य विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग, एनटीपीसी कोरबा, भारत एल्युमिनियम कंपनी लिमिटेड बालको, छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत मण्डल कोरबा एवं आरईसीएल कोरबा की झांकियां प्रदर्शित की जाएंगी।

चौकी कोरबी के ग्राम सरमा में चलाया गया निजात अभियान

- संवाददाता -
कोरबा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।



कोरबा पुलिस द्वारा संचालित निजात अभियान के अंतर्गत चौकी कोरबी क्षेत्र के ग्राम सरमा में प्रचार प्रसारण कर नशा मुक्त समाज स्थापित करने की अपील की गई। ग्रामीण महिलाओं द्वारा गांव में संपूर्ण शराबबंदी करने

पहल प्रारंभ किया गया है दू ग्रामीणों ने बताया कि पुलिस के निजात अभियान से प्रभावित होकर ग्रामीण नशा छोड़ रहे हैं। ग्राम शरमा नशामुक्त ग्राम बनने की ओर अग्रसर है।

भाजयुमो कोरबा की कामकाजी बैठक में बूथ स्तर तक के कार्यों की हुई समीक्षा

- संवाददाता -
कोरबा, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

भारतीय जनता युवा मोर्चा जिला कोरबा कार्यसमिति की बैठक जिला कार्यालय कोरबा में आयोजित कि गयी दू बैठक के दौरान युवा मोर्चा द्वारा पूर्व में किए गए विभिन्न कार्यक्रमों की समीक्षा की गई एवं आगामी दिनों के लिए कार्य योजना तैयार की गई दू उपस्थित पदाधिकारियों ने युवा मोर्चा के समस्त कार्यकर्ताओं को अपने कार्य क्षेत्र में मजबूती से कार्य करने के साथ साथ आगामी विधानसभा चुनाव के लिए तैयार रहते हुए केंद्र की जनकल्याणकारी योजनाओं को



जन जन तक पहुंचाने सहित राज्य की कांग्रेस सरकार की विफलताओं को गांव गांव तक पहुंचाने आग्रह किया है दू वहीं आगामी चुनाव में

प्रदेश सरकार का बदल कर भाजपा की सरकार बनाने का संकल्प लिया गया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से भाजपा जिला महामंत्री संतोष देवांगन, रायगढ़ से आर मीडिया सह प्रभारी राजेश बेहरा, प्रदेश भाजयुमो कोषाध्यक्ष विकास झा, प्रदेश सोशल मीडिया सदस्य विभूति कश्यप, भाजयुमो जिलाध्यक्ष पंकज सोनी, महामंत्री नरेंद्र देवांगन, उपाध्यक्ष रंजु यादव, विवेक मारकंडे, दिव्याश अग्निहोत्री, मंत्री

दीक्षित देवांगन, राजा डिवसेना, वैभव शर्मा, कन्या शिवसि सिंगेयोजिका प्रीति स्वर्णकार सहित जिला पदाधिकारी, मंडल अध्यक्ष महामंत्री सहित युवा कार्यकर्ता उपस्थित थे। उक्त प्रेस विज्ञप्ति भाजयुमो जिला मीडिया प्रभारी दीपक शर्मा ने जारी की है।

कलेक्टर ने शिक्षक बन बच्चों को बताया मैथ्स हल करने के टिप्स

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 23 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।

कलेक्टर श्री कुन्दन कुमार सोमवार को स्थानीय मल्टी परपज स्कूल के औचक निरीक्षण पर पहुंचे। उन्होंने इस दौरान बच्चों को मैथ्स व कम्प्यूटर पढ़ाते हुए मैथ्स के प्रश्नों को हल करने के कई टिप्स बताए। वहीं क्लास रूम व स्कूल परिसर की साफ-सफाई पर विशेष ध्यान देने के निर्देश अधिकारियों व प्राचार्य को दिए। कलेक्टर ने करीब 45 मिनट तक कक्षा 11वीं व 9वीं के बच्चों को पढ़ाया। उन्होंने कक्षा 11 वी के मैथ्स के बच्चों को मैथ्स के प्रश्नों को हल करने के कई तरीके ब्लैक बोर्ड में स्वयं हल कर बताए। इसी प्रकार कक्षा 9वीं के बच्चों को इन्फॉर्मेशन टेक्नोलॉजी विषय पढ़ाये। उन्होंने बच्चों को अच्छे करियर के लिए प्रोत्साहित करते हुए अभी से प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने प्रोत्साहित किया। उन्होंने बच्चों को सोशल मीडिया की सीमित उपयोग तथा दूरी बनाए रखने की भी समझाई दी।



सूचना	
दवाईयां/कन्स्यूमेबल्स तथा अंधत्व नियंत्रण कार्यक्रम में चरमा, सूचर, लैस, पेंटिंग, ब्राइडिंग कार्य तथा प्रशिक्षण, बैठक में चाय नाश्ता/भोजन/बैठक व्यवस्था/लॉजिंग व्यवस्था हेतु निविदा आमंत्रण तिथि बढ़ाने की सूचना राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, जिला-सूरजपुर द्वारा दवाईयां/कन्स्यूमेबल्स तथा अंधत्व नियंत्रण कार्यक्रम में सूचर, लैस, पेंटिंग, ब्राइडिंग कार्य तथा प्रशिक्षण, बैठक में चाय नाश्ता/भोजन/बैठक व्यवस्था/लॉजिंग व्यवस्था करने हेतु इस कार्यालय के विज्ञापन क्रमांक/10246, 10247, 10248, 10249/NHM/2022 सूरजपुर दिनांक 28.12.2022 के माध्यम से मुहरबंद निविदा आमंत्रित की गयी थी। जिसकी जानकारी छत्तीसगढ़ संवाद, अधोहस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय एवं सूरजपुर जिले के वेबसाइट www.surajpur.gov.in में प्रकाशित किया गया था। उक्त निविदा आमंत्रण एवं निविदा खोलने की तिथि में निम्नानुसार वृद्धि की जाती है।	
निविदा प्रपत्र बिक्री की अंतिम तिथि-	27.01.2023 को शायं 5:00 बजे तक
निविदा जमा करने की अंतिम तिथि- (रजिस्टर्ड डाक द्वारा)	30.01.2023 को दोपहर 3:00 बजे तक
निविदा खोले जाने की तिथि	30.01.2023 को दोपहर 3:30 बजे तक
मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जिला-सूरजपुर (छ.त.)	

न्यायालय तहसीलदार अम्बिकापुर के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202301020700033
विषय- व-121 मामले की श्रेणी-राजस्व सन- 2022-2023 नमनाकला प.ह.न. 00020 (हे0) पक्षकारों का विवरण- आवेदक पक्षकार-हरिराम, अनावेदक पक्षकार- छ0ग0 शासन.
इशतहार
आवेदक हरिराम आ0 स्व0 भोन्दू राम, निवासी नमनाकला, अम्बिकापुर, जिला-सरगुजा छ0ग0 के द्वारा ग्राम नमनाकला स्थित खसरा नंबर 233/111 रकबा 0.009 हे0 भूमि का ऋण पुस्तिका गुम हो जाने के कारण द्वितीय प्रति ऋण पुस्तिका प्रदान किये जाने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति या संस्था को कोई आपत्ति हो तो पेशी दिनांक 06/02/2023 के पूर्व न्यायालय में स्वयं अथवा अपने अधिभारक के माध्यम से उपस्थित होकर दावा आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। समय सीमा के बाद प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। यह इशतहार मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से आज दिनांक 10/01/2023 को जारी किया जाता है।
तहसीलदार सरगुजा (अम्बिकापुर)
सील

न्यायालय नयव तहसीलदार सूरजपुर जिला सूरजपुर (छ0ग0)	न्यायालय नजूल अधिकारी अम्बिकापुर जिला-सरगुजा छ0ग0
इशतहार	इशतहार
रा.प्र.क्र.../ज/अ/6/2022-23 आम जनता ग्राम नरेशपुर को सूचित किया जाता है कि आवेदिका सुमन तिवारी आ0 राजेश तिवारी जाति ब्राह्मण शिवसि ग्राम नरेशपुर तहसील व जिला सूरजपुर (छ0ग0) द्वारा ग्राम नरेशपुर स्थित भूमि खसरा नंबर 36,47,48,58,77,81,603,891, 895 रकबा क्रमशः 0.15, 0.28, 0.28, 0.21, 0.57, 0.18, 0.19, 0.23, 0.17 हे0 कुल 09 प्लॉट योग रकबा 2.18 हे0 भूमि के खातेदार वसीयतकर्ता स्व0 शिवब्रत तिवारी आ0 स्व0 देवधारी अपने हिस्से की 1/3 अंश भूमि को आवेदिका के पक्ष में दिनांक 05/05/2021 को सादे कागज में दो गवाहों के समक्ष वसीयतनामा निष्पादित कर दिये हैं। वसीयतकर्ता शिवब्रत तिवारी की मृत्यु दिनांक 11.06.2021 को हो चुका है। जिससे आवेदिका वाद भूमि पर वसीयतनामा के आधार पर अपना नाम दर्ज कराने हेतु व्यवहार वाद क्रमांक 177-ए/2004 पारित आदेश दिनांक 27.03.2009 मृत्यु प्रमाण पत्र वसीयतनामा की धार्याप्रति एवं बी-1 खसरा, नक्शा, की नकल सहित आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। उक्त प्रकरण विवादिता होने के कारण ई-नामांतरण से प्राप्त हुआ है। जो इस न्यायालय में विचारधीन है। इस संबंध में जिस किसी को आपत्ति हो तो वह दिनांक 07.02.2023 को स्वतः अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना आपत्ति दावा प्रस्तुत कर सकता है। नियत तिथि के बाद प्राप्त आपत्ति दावा पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 19/01/2023 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी।	रा0प्र0क्र0- 202301021200002/अ- 6/2022-2023 एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक इरफान खान आ0 मो0 रफीक खान उमर-43 वर्ष, जाति-मुसलमान, निवासी-रसूलपुर, नगर अम्बिकापुर, जिला-सरगुजा छ0ग0 के द्वारा बताया गया कि शीट क्रमांक-08, मोहल्ला-सदररोड़, नगर अम्बिकापुर, स्थित नजूल प्लॉट 2932/2 रकबा 234 वर्गफीट भूमि आवेदकगण एवं अनावेदक मो0 रिजवान खान, नूजहत खातमा, निकहत खातमा आ0 मो0 रफीक खान आ0 मो0 हनीफ, निवासी-नगर अम्बिकापुर, जिला-सरगुजा छ0ग0 के संयुक्त स्वामित्व की है। उक्त आवेदित भूमि में अनावेदक मो0 रिजवान खान, नूजहत खातमा, निकहत खातमा, आ0 मो0 रफीक खान, मो0 रफीक खान, आ0 मो0 हनीफ, निवासी-नगर अम्बिकापुर, जिला-सरगुजा छ0ग0 के संयुक्त स्वामित्व की है। उक्त आवेदित भूमि में अनावेदक मो0 रिजवान खान, नूजहत खातमा, निकहत खातमा, आ0 मो0 रफीक खान, मो0 रफीक खान, आ0 मो0 हनीफ, निवासी-नगर अम्बिकापुर, जिला-सरगुजा छ0ग0 के द्वारा नजूल प्लॉट 2932/2 रकबा 234 वर्गफीट में से रकबा 188 वर्गफीट भूमि में से उनके हिस्से की है, को पंजीबद्ध हक त्याग पत्र पंजीयन दिनांक 12.01.2023 के द्वारा हक त्याग आवेदक के पक्ष में कर दिया है। पंजीबद्ध हक त्याग पत्र पंजीयन दिनांक 12.01.2023 के आधार पर अनावेदक का नाम विलोपित किये जाने बावजूत आवेदन पत्र अन्तगत था0र,110,छ0ग0 भू-राजस्व संहिता 1959 के तहत प्रस्तुत किया गया है। अतः उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति या संस्था को कोई दावा अथवा आपत्ति हो तो वे अपना लिखित दावा/आपत्ति स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना आपत्ति दावा प्रस्तुत कर सकते हैं। नियत तिथि के पश्चात् प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 17/01/2023 को मेरे न्यायालयीन मुद्रा एवं हस्ताक्षर से जारी किया गया।
सील	सील
नयव तहसीलदार सूरजपुर जिला-सूरजपुर छ0ग0	नजूल अधिकारी अम्बिकापुर

आईसीसी ने पुरुषों की टी 20 आई टीम ऑफ द ईयर 2022 की घोषणा

बटलर के नेतृत्व वाली टीम पर भारतीय खिलाड़ियों का दबदबा

नई दिल्ली, 23 जनवरी 2023। इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल (आईसीसी) ने सोमवार को मेन्स टी20आई टीम ऑफ द ईयर 2022 का ऐलान किया। 11 सदस्यीय टीम में भारत का दबदबा था क्योंकि ग्यारह में से तीन खिलाड़ी भारतीय क्रिकेट टीम के थे। भारत ने पिछले साल कुल 40 टी20आई खेल खेले और एशिया कप 2022 में भी भाग लिया, इसके बाद आईसीसी मेन्स टी20 वर्ल्ड कप 2022 हुआ।

आईसीसी अवार्ड्स में भारत का दिखा जलवा, टी 20 टीम में इन खिलाड़ियों को किया गया शामिल, महिलाओं ने भी दिखाया दम

क्रिकेट की लोकप्रियता भारत के साथ-साथ पूरी दुनिया में है। इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल हर साल अवार्ड्स की घोषणा करता है। इस बार आईसीसी द्वारा जो टी20 इंटरनेशनल टीम ऑफ द ईयर का

ऐलान किया गया है, उसमें भारतीय खिलाड़ियों का दबदबा देखने को मिला है। भारत की चाहे पुरुष टीम हो या फिर महिला टीम, दोनों में टीम इंडिया के खिलाड़ियों का जबरदस्त दबदबा रहा है। अगर हम आईसीसी 20 पुरुष टीम की बात करें तो इसमें नंबर वन बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव को शामिल किया गया है। 11 खिलाड़ियों की सूची में सूर्यकुमार नंबर चार पर मौजूद थे। सूर्यकुमार इसी नंबर पर बल्लेबाजी करते हैं। सूर्य के अलावा भारत के विराट कोहली भी 11 में दिखाई दे रहे हैं। विराट कोहली को उनकी परंपरागत बैटिंग ऑर्डर 3 पर रखा गया है। नंबर 7 पर हार्दिक पांड्या को रखा गया है। हार्दिक पांड्या टीम में ऑलराउंडर की भूमिका में रहेंगे। ज्ञानो प्लेइंग इलेवन की कप्तानी जॉस बटलर को सौंपी गई है। इसमें भी वह विकेटकीपिंग की भी भूमिका निभाएंगे। वहीं, पाकिस्तान के मोहम्मद रिजवान उनके साथ ओपनर होंगे। नंबर पांच पर न्यूजीलैंड के ग्लेन फिलिप्स, 6 पर जिंबाब्वे के सिकंदर रजा, 6 पर इंग्लैंड के सैम करन, वानिन्दु हसरंगा, 10 पर हारिश रउफ और 11 पर जोश लिटिल जो कि आयरलैंड के हैं, को शामिल किया गया है। महिलाओं की बात करें तो इसमें भी

चार भारतीय खिलाड़ियों को शामिल किया गया है। भारत की स्मृति मंथाना नंबर एक पर है। वहीं नंबर 7 पर दिप्ति शर्मा है। नंबर आठ पर रिचा

की सोफी डिवान को इसका कप्तान बनाया गया है। दूसरे नंबर पर ऑस्ट्रेलिया की बेथ मूनी है। तीसरे पर एस गार्डनर है।

विजेता कप्तान जोस बटलर को टीम के कप्तान के रूप में नामित किया गया था, भारत के पूर्व कप्तान विराट कोहली यकीनन साल की टी20

कप के दौरान शानदार फॉर्म में वापसी की, जहां वह पांच मैचों में 276 रन बनाकर दूसरे सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी थे। उसी

अंतरराष्ट्रीय शतक लगाया। इसके बाद उन्होंने ऑस्ट्रेलिया में टी20 विश्व कप में अपनी शानदार फॉर्म को आगे बढ़ाया। कोहली अपने पहले मैच में पाकिस्तान के खिलाफ 53 गेंदों पर 82 रन बनाकर नाबाद रहे। कोहली की इस पारी को उनकी अब तक की सबसे बड़ी 320 गेंदों परियों में से एक माना जा सकता है। वह 296 रनों के साथ मार्की टूर्नामेंट में सर्वाधिक रन बनाने वाले खिलाड़ी थे।

सूर्यकुमार यादव

सूर्यकुमार यादव ने वर्ष 2022 का समापन वर्ष के नंबर 1 टी20 बल्लेबाज के रूप में किया, जो पूरे वर्ष उनके कारनामों के कारण हुआ। वह टी20 प्रारूप में एक कैलेंडर वर्ष में 1000 से अधिक रन बनाने वाले दूसरे बल्लेबाज बने। उन्होंने वर्ष में कुल 1164 रन बनाए और 187.43 की स्ट्राइक रेट से नौ अर्धशतक के साथ दो शतक लगाए। दाएं हाथ का यह बल्लेबाज टी20 विश्व कप में भी भारत के लिए अहम खिलाड़ी साबित हुआ था। उन्होंने 189.68 की स्ट्राइक रेट से कुल 239 रन बनाकर टूर्नामेंट का समापन किया। जबकि कोहली सबसे ज्यादा रन बनाने वाले

खिलाड़ी थे, सूर्यकुमार कुल मिलाकर तीसरे सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी थे, जिन्होंने छह मैचों में 239 रन बनाए।

हार्दिक पांड्या

2022 की आईसीसी मेन्स टी20आई टीम में शामिल होने वाले एक अन्य स्टार भारतीय क्रिकेटर हार्दिक पांड्या थे। 29 वर्षीय बल्लेबाज का बल्लेबाजी और गेंदबाजी दोनों विभागों में शानदार साल रहा। उन्होंने कुल 20 विकेट दर्ज करते हुए प्रारूप में 607 रन बनाए। उन्होंने इंग्लैंड के खिलाफ सेमीफाइनल के दौरान 33 गेंदों में 63 रनों की पारी खेली और भारत को सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचाया। आईसीसी मेन्स टी20आई टीम ऑफ द ईयर 2022 में खिलाड़ियों की पूरी सूची जोस बटलर (इंग्लैंड) मोहम्मद रिजवान (पाकिस्तान) विराट कोहली (भारत) सूर्यकुमार यादव (भारत) ग्लेन फिलिप्स (न्यूजीलैंड) सिकंदर रजा (जिम्बाब्वे) हार्दिक पांड्या (भारत) सैम करन (इंग्लैंड) वानिन्दु हसरंगा (श्रीलंका) हारिश रउफ (पाकिस्तान) जोश लिटिल (आयरलैंड)



विराट कोहली जबकि टी20 विश्व कप 2022 आई टीम में नामित होने वाले सबसे बड़े क्रिकेटर थे। कोहली ने एशिया टूर्नामेंट में, कोहली ने अपना पहला शतक और तीन साल में पहला

भारत-न्यूजीलैंड के बीच तीसरा एक दिनी मैच आज

इंदौर, 23 जनवरी 2023। भारत-न्यूजीलैंड के बीच चल रही तीन मैचों की एकदिवसीय श्रृंखला का तीसरा एवं अंतिम मैच मंगलवार, 24 जनवरी को इंदौर के होलकर स्टेडियम (॥शहजदहूह रूहडुखदहूह श्रद्ध दूदुखशहूह) में खेला जाएगा। मैच के लिए भारत और न्यूजीलैंड की टीमों में विमान से इंदौर पहुंच गई है। दोनों टीमों के सदस्यों को सुरक्षा की कड़ी व्यवस्था की गई है। तीसरे एक दिवसीय मैच के लिए नगर में व्यापक तैयारियां की जा रही हैं। रविवार दोपहर पाँच बजे दोनों टीमों में विमान से इंदौर एयरपोर्ट पहुंचीं और यहां से विशेष बसों के माध्यम से दोनों टीमों को उनके होटलों तक पहुंचाया गया है। भारतीय टीम को रेंडिसन होटल और न्यूजीलैंड की टीम होटल मेरियट में ठहराया गया है। एयरपोर्ट पर खिलाड़ियों को देखने के लिए बड़ी संख्या में उनके प्रशंसक पहुंचे थे, लेकिन कड़ी सुरक्षा के बीच खिलाड़ियों की बस सीधे होटल में

चली गई, जिससे प्रशंसक निराश नजर आए। इसके बाद खिलाड़ियों को देखने के लिए लोग होटलों के बाहर जमा हो गए। होटलों के बाहर पुलिस फोर्स तैनात किया गया। बताया गया है कि कुछ खिलाड़ी शाम को यहां अभ्यास कर सकते हैं, जबकि टीमों का ऑफिशियल प्रैक्टिस सेशन सोमवार, 23 जनवरी को होगा। प्रैक्टिस के लिए गेल पवेलियन की ओर तीन-तीन प्रैक्टिस विकेट तैयार किए जाएंगे। भारतीय क्रिकेट टीम ने पहले दोनों एकदिवसीय मुकाबले जीतकर श्रृंखला में 2-0

की अजेय बढ़त बना ली है। इससे भारतीय टीम के होसले बुलंद हैं, के बीच रोमांचक मुकाबला देखने को मिल सकता है।

इसके लिए एक हेल्पडेस्क बनाई जा रही है। मैच को लेकर पुलिस ने नगर निगम, ट्रैफिक पुलिस, रेवेन्यू विभाग, एमपीसीए सहित कई अन्य विभागों के साथ कोऑर्डिनेट कर लिया है। पुलिस अधिकारियों की व्यवस्था की जाएगी।

उन्होंने बताया कि एमपीसीए ने सुरक्षा की दृष्टि से कई चीजों पर प्रतिबंध लगाया है, इसलिए दर्शक ऐसी चीजें ले जाने से बचें। साथ ही एमपीसीए ने पूरे इलाके में सीसीटीवी का प्रबंध किया है। पुलिस के घुड़सवार पुलिसकर्मी भी यहां सुरक्षा व्यवस्था में रहेंगे। फायर ब्रिगेड की गाड़ियां सहित अग्निशमन यंत्र भी रहेंगे। सोमवार को पुलिस फोर्स के साथ हिर्सल की जाएगी। इसके बाद पुलिस की फाइनल फोर्स यहां सुरक्षा व्यवस्था में लग जाएगी।



जबकि न्यूजीलैंड की टीम श्रृंखला में क्लीन स्वीप पर बचने का प्रयास करेगी। इसीलिए इंदौर में दोनों टीमों

मैच को लेकर इंदौर पुलिस की तैयारियां भी जोरों पर हैं। मैच के दौरान दर्शकों को भटकना नहीं पड़े,

डीसीपी धर्मदत्त सिंह भदौरिया ने बताया कि देखने में आया है कि दर्शकों को गेट की जानकारी नहीं होने



अह्लू अर्जुन पुष्पा : द रूल एक्शन सीक्वेंस शूट के लिए विजाग पहुंचे

तेलुगू अभिनेता अह्लू अर्जुन पुष्पा : द रूल एक्शन सीक्वेंस शूट के लिए विजाग पहुंचे हैं। अभिनेता अह्लू अर्जुन की फिल्म पुष्पा : द राइज ब्लॉकबस्टर हिट रही है। फिलहाल, पुष्पा : द राइज की टीम 10 दिन की शूटिंग के लिए विजाग में है। इन 10 दिनों में मेकर्स अह्लू अर्जुन के साथ एक फाइट सीक्वेंस सहित कई सीक्वेंस राउंड अप करेंगे। सुपरस्टार फिलहाल इस सीक्वेंस के लिए लंबे बाल कर रहे हैं। रिपोर्ट के अनुसार, फिल्म पुष्पा : द रूल की शूटिंग 21 जनवरी से शुरू हुई। अभिनेता अह्लू अर्जुन के एक फैशनक्लब ने एक तस्वीर साझा की, जिसमें उनके फैस अह्लू अर्जुन पर फूलों की बरसात कर रहे हैं, वहीं अभिनेता ने अपनी कार के समरूप के माध्यम से अपने प्रशंसकों का अभिवादन किया। पुष्पा फ्रैंचाइजी ने अपनी पूरी तरह से मनोरंजक कहानी कहने, ऊ अंतवा जैसे सुपरहिट गाने, अह्लू अर्जुन के पावर-पैक डायलॉग्स और फहद फासिल के शानदार प्रदर्शन को देखते हुए एक रॉक-सॉलिड फैनबेस तैयार किया है।

क्रॉप टॉप में पलक तिवारी ने दिखाई ऐसी अदाएं

टीवी अभिनेत्री श्वेता तिवारी की बेटी पलक तिवारी आज किसी भी पहचान की मोहताज नहीं हैं। उन्होंने बेहद ही कम उम्र में अपने नाम एक बड़ा मुकाम हासिल किया है। पलक तिवारी को तस्वीरों सोशल मीडिया पर धमाल मचाती है। साथ ही फैस उनकी तस्वीरों की तारीफ करने से नहीं चूकते हैं। हाल ही में एक्ट्रेस पलक ने सोशल मीडिया पर लेटेस्ट तस्वीरें शेयर की हैं, जिसमें उनका लुक बेहद ही क्लासी दिखाई दे रहा है। पलक तिवारी इन दिनों सोशल मीडिया का चर्चित चेहरा बन चुकी हैं। एक्ट्रेस हर बार अपनी अदाओं से फैस को इंप्रेस करना कभी नहीं भूलती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर करती हैं तो वो फैस के बीच

धमाल मचाती रहती हैं। हाल ही में पलक तिवारी के लेटेस्ट फोटोशूट के दौरान कुछ तस्वीरें इंस्टाग्राम पर तेजी से वायरल हो रही हैं। इन तस्वीरों में पलक तिवारी का हॉटनेस भरा अवतार देख कर फैस उनकी तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। पलक तिवारी ने इस ग्लैमरस और हॉट फोटोशूट के लिए डेनिम जींस और ब्लू कलर के फर लुक वाले आउटफिट को चुना है। एक्ट्रेस पलक तिवारी इन तस्वीरों में सिजलिंग पोज देते हुए बेहद ही हॉट और सेक्सी नजर आ रही हैं। अभिनेत्री जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर करती हैं तो फैस उनकी तस्वीरों पर दिलखोलकर कॉमेंट करते रहते हैं। एक यूजर ने उनकी तस्वीरों पर कॉमेंट करते हुए

लिखा है- हॉट तो वहीं दूसरे यूजर ने उन्हें गाँजियस लिखा है। एक्ट्रेस पलक तिवारी अपने हर अवतार से फैस को अपना कायल कर देती हैं। अगर वकॉफ़्ट की बात करे तो अभिनेत्री पलक जल्दी ही विवेक ओबेरॉय के साथ फिल्म रोजी से अपना बॉलीवुड डेब्यू करने जा रही हैं।

अक्षय कुमार और इमरान हाशमी की सेल्फी का ट्रेलर जारी

अक्षय कुमार ने कुछ दिनों पहले ही अपनी आने वाली फिल्म सेल्फी से अपना पहला लुक शेयर किया था। इस फिल्म में वह और इमरान हाशमी आमने-सामने होंगे। फिल्म की कहानी एक स्टार और उसके फैन पर आधारित है। कुछ समय पहले अक्षय ने फिल्म का मोशन पोस्टर साझा करते हुए यह जानकारी दी थी। इसके बाद से ही प्रशंसकों को फिल्म के ट्रेलर का इंतजार था। रविवार को फिल्म का ट्रेलर भी जारी कर दिया गया है। फिल्म में अक्षय, विजय नाम के फिक्मस्टार के किरदार में हैं। इमरान का किरदार ओम प्रकाश खुद को विजय का सबसे बड़ा फैन मानता है और



विजय के साथ सेल्फी लेना उसका सपना है। कहानी में मोड़ आता है और विजय की अकड़ ओम प्रकाश को उसका दुश्मन बना देती है। ट्रेलर देखकर कई जगह शाहरुख खान की फिल्म फैन की याद आती है। ट्रेलर में मैं खिलाड़ी तू अनाड़ी गाना दर्शकों के लिए सरप्राइज के रूप में आता है। फिल्म सेल्फी में अक्षय के साथ इमरान हाशमी, डायना पेंटी और नुरसत भरुचा जैसे कलाकार मुख्य भूमिका में हैं। राज मेहता के निर्देशन में बन रही इस फिल्म में पहली बार अक्षय और इमरान की जोड़ी एक साथ बड़े पर्दे पर नजर आने वाली है। यह फिल्म 24 फरवरी को रिलीज होगी।

सुदीरमन कप और जूनियर विश्व चैंपियनशिप की मेजबानी चाहता है भारत



नई दिल्ली, 23 जनवरी 2023। भारतीय बैडमिंटन संघ ने खेल की विश्व संस्था को पत्र लिखकर सुदीरमन कप और जूनियर विश्व चैंपियनशिप की मेजबानी करने में दिलचस्पी दिखाई है। भारत को 2023 में मिश्रित टीम चैंपियनशिप की मेजबानी करनी थी लेकिन विश्व बैडमिंटन महासंघ ने इसके मेजबानी अधिकार चीन के सुजोउ को सौंप दिए जबकि भारत को 2026 में होने वाली विश्व चैंपियनशिप की मेजबानी सौंपी। सुजोउ को 2021 में इस चैंपियनशिप का आयोजन करना था लेकिन चीन में कोविड-19 की बिगड़ती स्थिति के कारण वह इसकी मेजबानी नहीं कर पाया था। चीन में अब भी कोविड-19 की स्थिति में सुधार नहीं हुआ है और इसे देखते हुए 14 से 21 मई के बीच होने वाले सुदीरमन कप को लेकर अनिश्चितता बनी हुई है। और नुरसत भरुचा जैसे कलाकार मुख्य भूमिका में हैं। राज मेहता के निर्देशन में बन रही इस फिल्म में पहली बार अक्षय और इमरान की जोड़ी एक साथ बड़े पर्दे पर नजर आने वाली है। यह फिल्म 24 फरवरी को रिलीज होगी।

मिश्रा ने कहा कि भारत इस साल सुदीरमन कप की मेजबानी करने का इच्छुक है। हमने इसको लेकर बीडब्ल्यूएफ को पत्र लिखा है और हमें सकारात्मक जवाब मिलने की उम्मीद है। मिश्रा ने कहा कि भारत इसके अलावा जूनियर विश्व चैंपियनशिप की मेजबानी करने का भी इच्छुक है। उन्होंने कहा, हमने जूनियर विश्व चैंपियनशिप की मेजबानी करने में भी दिलचस्पी दिखाई है। इसकी मेजबानी अमेरिका को सौंपी गई थी लेकिन अब वह इससे हट गया है। भारत ने अपनी दिलचस्पी दिखाई है लेकिन अभी तक हमें बीडब्ल्यूएफ से कोई जवाब नहीं मिला है। मिश्रा ने कहा, यदि हमें सुदीरमन कप की मेजबानी मिल जाती है तो हो सकता है कि जूनियर विश्व चैंपियनशिप के लिए हमें अगले बौएआई के महासचिव संजय

रवींद्र जडेजा कप्तानी को तैयार, जूनियर जडेजा भी खेलेंगे

नई दिल्ली, 23 जनवरी 2023। रवींद्र जडेजा फिर से मैदान पर उतरने को तैयार हैं। बीसीसीआई ने पिछले दिनों ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले 2 टेस्ट के लिए टीम घोषित की। सीरीज के लिए जडेजा को भी टीम में जगह

होनी है। भारतीय ऑलराउंडर जडेजा टेस्ट सीरीज से पहले फिटनेस हासिल करने के लिए ट्राल से रणजी की मुकाबला खेलने उतरेंगे। उन्हें सौराष्ट्र टीम का कप्तान बनाया गया है। तमिलनाडु के खिलाफ 4 दिवसीय मुकाबला चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम चेपक में खेला जाना है।

अपना बाजार
Contact: 98265-32611

डी.एस.एम. प्रशिक्षण केन्द्र
हमारे यहां सिलाई, कढ़ाई, पेटिंग एवं टेडी डिज़र (खिलौना) का प्रशिक्षण दिया जाता है।
कोर्स करने की अवधि 6 माह।
कोर्स समाप्त होने पर डिप्लोमा दिया जायेगा।
सिलाई प्रशिक्षण के दौरान लीकरी की जरूरत पड़ने पर फ्री।
सुषमा लेडिज टेलर्स
हमारे यहां क्लाउज, पेट्रीकोट, सलवार सूट, स्कूल ड्रेस सिलाई एवं टीका कान का काम किया जाता है।
स्थान :- फुल्लविकारी चौक, महुआबाजार रोड, अभिकापुर तारगुणा (छ.ग.) मो. 9869912653

पोटाई के लिए संपर्क करें
उच्च स्तर के कारीगरों द्वारा पेंट, पॉलिश, पुद्री निर्धारित समय अतिथि में न्यूनतम दरों पर करने की सुविधा उपलब्ध।
नोट :- सुविधा- सुरगुजा, सुरजपुरस कोरिया जिलों के लिए संपर्क करें - 78692-83557

AADI COMPUTER
CPU, LED Repairing
हमारे यहां सभी प्रकार के CPU, MONITOR, LED, PRINTER, CC. TV, CAMERA का रिपैरिंग एवं ट्रोन्स का रिफिलिंग किया जाता है।
Contact: 8085059097, 9340593823
Near Holy Cross Hospital, Mission Chowk, Tiwari Bulding Road, Ambikapur

छत्तीसगढ़ पाठ्यपुस्तक निगम में घोटाला

एक ही कंप्यूटर से भरे गए 130 करोड़ के अलग-अलग कंपनियों के टेंडर

रायपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ पाठ्यपुस्तक निगम से एक और भ्रष्टाचार का खुलासा हो रहा है, इसबार पाठ्यपुस्तक निगम में करीब 130 करोड़ का ई टेंडर घोटाला सामने आया है। आपको बता दें कि हर वर्ष की भांति इस साल भी 2023-24 के लिए विभाग ने स्कूली बच्चों के पुस्तकों की छपाई के लिए करीब 10,000 टन कागजों खरीदी की निविदा निकाली थी। हर वर्ष 130 करोड़ की खरीदी की जाती है। छपाई के बाद इन किताबों का वितरण हर साल विभाग स्कूली बच्चों को करता है।

इन कंपनियों ने भरा था टेंडर

शाह पेपर मिल्स लिमिटेड, गुजरात सेथिया इंस्टीट्यूट लिमिटेड, पंजाब चट्टा पेपर्स लिमिटेड, उत्तर प्रदेश श्रेयास इंस्टीट्यूट, दिल्ली जिनमें कि गुजरात की मे. शाह पेपर मिल्स लिमिटेड, वापी, गुजरात द्वारा टेंडर के लिए लोकर रेट मिला। बता दें



कि इस कंपनी ने 1,18,800 अतिरिक्त जीएसटी का रेट भरा था। सरकार ने एक लाख 13 हजार अतिरिक्त जीएसटी के साथ यह टेंडर 3000 मिट्रीक टन 70 जीएसएम पेपर खरीदने के लिए गुजरात की

कंपनी को दे दिया। एल1 के आधार पर बाकी 3 कंपनियों से निर्गोशिएशन कर लिया गया। अब इसे इतेफाक कहे जा युनियोजित घोटाला देश के अलग अलग राज्यों की कंपनियों ने एक ही दिन 19

सितंबर 2022 को एक घंटे के अंतराल में ही टेंडर भर दिया। इससे भी ज्यादा हैरान करने वाली बात यह है कि चार अलग अलग कंपनियों ने टेंडर का फाइनल सबमिशन एक ही सिस्टम या लैपटॉप से किया जिसका

सिस्टम इंफॉर्मेशन क्रमांक- ड ब ल य आ ई ए न - 0617ओक्यूकेएनपीएच7 है। ये है चौकाने वाले इतेफाक 19 सितंबर 2022 को ही चार अलग-अलग राज्यों की कंपनियों ने

भरा टेंडर एक ही दिन एक घंटे के अंतराल में भरा गया

सबसे चौकाने वाली बात की सभी कंपनियों ने एक ही कंप्यूटर या लैपटॉप से टेंडर भरा, जिसका इंफॉर्मेशन क्रमांक- डब्ल्यूआईएन-0617ओक्यूकेएनपीएच7 है।

समझ से परे पाठ्य पुस्तक निगम की कारस्तानी

आपको बता दें टेंडर फाइनल करने के कई नियम होते हैं। जिसमें पहले टेंडरों की सूची की जाती है। कंपनी की भूमिका भी जानची जाती है। कई स्तरों पर दस्तावेजों की जांच के बाद ही किसी कंपनी को एक टेंडर दिया जाता है। ऐसे में पाठ्य पुस्तक निगम की यह कारस्तानी समझ से परे है। क्या विभाग ने कंपनी द्वारा उपलब्ध कराए गए दस्तावेजों की जांच नहीं की या उपरी स्तर पर कंपनियों को लाभ पहुंचाने के लिए 130 करोड़ का यह टेंडर चार कंपनियों को दे दिया गया। ज्ञात हो कि इससे पहले भी 78 रु का कागज 113 रुपए में खरीदा जा चुका है। इसकी शिकायत भी ईओडब्ल्यू में की जा चुकी है।



राज्यपाल को क्रिकेट मैच देखने का आमंत्रण नहीं मिलने से खफा

रायपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। रायपुर के शहीद वीर नारायण सिंह स्टेडियम में पहली बार हुए कल अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच का आयोजन हुआ। छत्तीसगढ़ में हुए भारत और न्यूजीलैंड के मैच को देखने के लिए बड़ी संख्या में फैंस स्टेडियम में पहुंचे थे। इस मैच में जहां सीएम भूपेश बघेल अपने मंत्रियों के साथ बैठे थे, वहीं बिलासपुर हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश शामिल थे, लेकिन इन सबके बीच राज्यपाल अनुसुइया उदके नदारद थीं। इससे राजभवन काफी खफा है। सुत्रों की माने तो इस मामले में राजभवन द्वारा भारत सरकार को और बीसीसीआई को पत्र लिखे जाने की बात सामने आ रही है।

राजभवन की और से नाराजगी इस बात पर भी है कि राज्य शासन की तरफ से भी उन्हें कोई निमंत्रण नहीं मिला। सरकारी सूत्रों का इस पर सफाई है कि, अंतरराष्ट्रीय मैच की सारी व्यवस्था आईसीसी और बीसीसीआई के नियमों और प्रोटोकॉल के तहत होती है। इसमें राज्य सरकार का कोई रोल नहीं रहता है। राज्य सरकार बीसीसीआई को सिर्फ स्टेडियम उपलब्ध कराती है और सुरक्षा का जिम्मा होता है। अफसरों का कहना है, इस मैच से छत्तीसगढ़ और रायपुर को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर ख्याति मिली है। पहले अंतरराष्ट्रीय मैच के सफल आयोजन ने छत्तीसगढ़ की इमेज ब्रांडिंग ही की है।

संक्षिप्त समाचार

कोयला घोटाले-मनी लॉन्ड्रिंग में एक और व्यापारी गिरफ्तार



रायपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ में कोयला घोटाले और मनी लॉन्ड्रिंग मामले में ईडी की कार्रवाई लगातार जारी है। कोयला व्यापारी सूर्यकांत तिवारी और निलंबित आईएएस समीर बिश्नोई के बाद अब एक और गिरफ्तारी की गई है। ईडी की टीम ने भिलाई के जमीन कारोबारी दीपेश टांक के नाम के व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। टीम ने आरोपी दीपेश टांक को आज कोर्ट में पेश किया। इस मामले में अभी कोर्ट में सुनवाई जारी है। इससे पहले छत्तीसगढ़ में मनी लॉन्ड्रिंग और कोयला लेवों घोटाले में छत्तीसगढ़ में छापेमारी करते हुए नोकरशाहों, अधिकारियों, कारोबारी और उकेदारों के ठिकानों पर कार्रवाई की गई थी। इस मामले में कईयों की गिरफ्तारी भी पहले हो चुकी है।

नक्सलियों ने पुलिया निर्माण में लगे 2 वाहनों को किया आग के हवाले



सुकमा, 23 जनवरी 2023 (ए)। जिले के चितलनार से करीब 02 किलोमीटर की दूरी पर स्थित कोतागुड़ा मार्ग पर पुलिया निर्माण कार्य में लगे 02 वाहनों को नक्सलियों ने आग के हवाले कर दिया है। हालांकि आगजनी के दौरान किसी भी जानहनि की खबर घटना स्थल से सामने नहीं आई है। सुकमा एसपी सुनील शर्मा ने आगजनी की पुष्टि करते हुए बताया कि नक्सलियों ने आगजनी की है, सुरक्षाबल के जवानों को घटनास्थल के लिए रवाना कर दिया गया है।

लोगों को शासन की योजनाओं का लाभ मिल रहा है या नहीं यह जानने आपके बीच आया हूँ

रायपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। मुख्यमंत्री ने ग्रामीणों को सम्बोधित करते हुए कहा कि लोगों को शासन की योजनाओं का लाभ मिल रहा है या नहीं यह जानने आपके बीच आया हूँ। धान खरीदी में देश में छत्तीसगढ़ का पंजाब के बाद दूसरा स्थान है। अब तक 103 लाख मीट्रिक टन से अधिक धान की खरीदी हो गई है। छत्तीसगढ़ में लगभग 23 लाख किसान धान बेच कर लाभांशित हुए हैं। धान खरीदी की सुचारू व्यवस्था के लिए धान खरीदी केंद्रों की संख्या बढ़ाई गई। राज्य सरकार की किसान हितैषी नीतियों से किसानों की संख्या और खेती का रकबा बढ़ा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि वन क्षेत्रों में वनवासियों को आय और रोजगार के साधन उपलब्ध कराने 65 प्रकार की लघु वनोपज की खरीदी की जा रही है। राजीव गांधी किसान न्याय योजना की चौथी किस्त 31 मार्च को मिलेगी। भेंट-मुलाकात में खमरिया के नेमसिंग ने बताया की उनकी 45 एकड़ की खेती है। 4.25 लाख रुपए का कर्ज माफहूआ। घर खर्च के बाद बोर खनन, ट्रैक्टर, कार, बहु और पत्नी के लिए गहना खरीदा। उन्होंने खमरिया में मिडिल स्कूल की मांग की।

धनु लाल चतुर्वेदी सरोरा निवासी ने कहा की उनका 1 लाख 20 हजार का कर्ज माफ हुआ है। शरद वमा नेवरा निवासी ने बताया की 30 हजार का कर्ज माफ हुआ। किराना दुकान चलाता हूँ। नेवरा में सिटी बस चालू करने की

बलौदाबाजार विधानसभा के ग्राम पुरैना-खपरी में भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में शिरकत किए। इस दौरान उन्होंने विभिन्न योजनाओं के तहत हितग्राहियों को सामग्री और चेक वितरित किए। मछली पालन विभाग के अंतर्गत लाभांशित



मांग की। दिनेश सोनी नेवरा निवासी ने हार्ड स्कूल सासाहेली स्कूल का उन्नयन करने की मांग की। नेवरा की जानकी ने बताया की राशन का समान मिलता है। गौडन से भी कमाई हुई है। भूपेश बघेल ने पुरैना-खपरी में हितग्राहियों को सामग्री और राशि वितरित की

हितग्राहियों में से दीनबन्धु लहरे को आईस बॉक्स, छोहरी बाई बंजारे को जाल तथा ग्राम पुरैना खपरी से कावेरी साहू को आईस बॉक्स प्रदान किए। इसी प्रकार ग्राम ताराशिव से श्री ईश्वर सिंग पटेल, राजकुमार पटेल को जाल और बंदी प्रसाद पटेल को आईस बॉक्स प्रदान किया गया। भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में समाज कल्याण विभाग द्वारा निःशक्त विवाह योजना के अंतर्गत

लाभांशित हितग्राहियों में ग्राम गबौद से श्री सुलेन्द्र कुमार कुरें को 1 लाख रूपए तथा राष्ट्रीय परिवार सहायता योजना के तहत ग्राम वार्ड 04 नगर पंचायत पलारी से श्रीमती यशोदा देवांगन और वार्ड 03 नगर पंचायत पलारी की श्रीमती सविता जायसवाल को 20 हजार रूपए की राशि प्रदान की। इसी प्रकार सहायक उपकरण योजना के अंतर्गत ग्राम वार्ड क्रमांक 06 इंदिरा कॉलोनी सोनपुरी रोड नगर पालिका बलौदाबाजार से ईश्वर साहू, ग्राम ब्रिटकुली से जेतूराम पटेल और ग्राम- पोस्ट नयापारा तहसील, विकासखण्ड बलौदाबाजार से कु. बैसाखीन निषाद को ट्रायसायकल प्रदान किए। इसी प्रकार ग्राम पोस्ट कोनारी विकासखण्ड पलारी से हेम कुमार बंजारे और सदर वार्ड भाटापारा नगर पालिका भाटापारा से कमल कुमार बांधे को मोटोसाइकल ट्रायसायकल प्रदान किए गए। इसी प्रकार उभयलिंगी व्यक्ति योजना के तहत ग्राम चिचिकर से हेमंत कुमार, ग्राम लडुवा से सुरेश पैकरा तथा ग्राम पुरैनाखपरी से महेंद्र निषाद को उभयलिंगी आई.डी. कार्ड प्रमाण पत्र प्रदान किए गए।



आरक्षण का मामला फिर पहुंचा हाइकोर्ट

अब राज्यपाल के खिलाफ लगी याचिका

बिलासपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। आरक्षण का मुद्दा एक बार फिर छत्तीसगढ़ हाई कोर्ट पहुंच गया है, अधिवक्ता हिमांक सलुजा ने आरक्षण बिल पास होने के बाद राज्यपाल के द्वारा हस्ताक्षर नहीं किए जाने के विरुद्ध एक रिट याचिका प्रस्तुत कर दिया है, हालांकि अगली सुनवाई को तारीख फिलहाल तय नहीं है। छत्तीसगढ़ में आरक्षण का मुद्दा थमने का नाम नहीं ले रहा है, इससे पहले बढ़ाए गए आरक्षण को

चुनौती देने वाली याचिकाओं को हाईकोर्ट ने खारिज कर दिया था। जिसके बाद 58व से घटकर 50व आरक्षण हो गया है, जैसे ही सितंबर में हाईकोर्ट का आरक्षण को लेकर आदेश पारित हुआ था, उसके बाद से प्रदेश भर में आरक्षण को लेकर धरना प्रदर्शन और विरोध लगातार चल रहा है। इधर राज्य सरकार द्वारा आरक्षण को 50 से बढ़ाकर 76व किए जाने के बाद बिल पास करके राज्यपाल के पास हस्ताक्षर के लिए भेज दिया गया। तब से लेकर अब तक उस बिल पर हस्ताक्षर नहीं होने को लेकर राजनीतिक गलियारों में इसको लेकर आरोप-प्रत्यारोप तो

चल ही रहा है। वहीं अब यह मुद्दा छत्तीसगढ़ हाई कोर्ट में भी रिट याचिका के रूप में लगा दिया गया है। याचिकाकर्ता ने मांग किया है कि छत्तीसगढ़ हाई कोर्ट राज्यपाल अनुसुइया उदके को निर्देशित करें कि वह जल्द से जल्द पास बिल पर हस्ताक्षर करें, ताकि प्रदेशभर के लोगों को आरक्षण का जल्द से जल्द लाभ मिल सके। बहरहाल देखना यह होगा कि दायर रिट याचिका पर सुनवाई के दौरान सभी पक्ष अपना दलील क्या रखते हैं और हाईकोर्ट इस बड़े हुए आरक्षण को लेकर अपना क्या फैसला सुनाता है।

दुर्ग के बहुचर्चित हत्या कांड में रावलमल जैन के बेटे संदीप को फांसी

आदेश सुनते ही कोर्ट में हुआ बेहोश

रायपुर/भिलाई, 23 जनवरी 2023 (ए)। दुर्ग शहर के बहुचर्चित रावलमल जैन 'मणि' दंपति हत्याकांड पर दुर्ग न्यायालय ने सोमवार को फैसला सुना दिया है। पांच साल पुराने इस मामले में पिता और माता की गोली मारकर हत्या करने के आरोपी पुत्र को अदालत ने दोषी करार दिया है, और उसे फांसी की सजा सुनाई। आरोपी को हत्या में प्रयुक्त पिस्तौल सप्लाई करने वाले आरोपियों को भी अदालत ने 5-5



वर्ष का कारावास की सजा सुनाई है। बताया जाता है कि अदालत द्वारा दोषी करार दिए जाने पर अभियुक्त संदीप जैन कटपरे में ही बेहोश हो गया। वर्ष 2018 का आगाज ही इस दोहरे

हत्या कर दी गई थी। घटना के बाद मामले की जांच में जुटी दुर्ग पुलिस ने रावलमल जैन के बेटे संदीप जैन को ही हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया था। प्रकरण पर विचारण न्यायाधीश शैलेय तिवारी की अदालत में किया जा रहा था। विचारण पश्चात न्यायाधीश ने माता पिता की हत्या का दोषी करार दिया है। इस मामले में यह भी सामने आया था कि आरोपी बेटे को हत्या में प्रयुक्त पिस्तौल और कारतूस शैलेन्द्र सिंह सागर और भागत सिंह पुरदत्ता ने सप्लाई की थी। इन दोनों आरोपियों को भी दोषी ठहराया गया है।

पुरानी पेंशन बहाल योजना को लेकर नया निर्देश जारी

अब इस आधार पर लागू होगा ओपीएस

रायपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। पुरानी पेंशन बहाल योजना को लेकर नया निर्देश जारी किया गया है। कैबिनेट में लिए गए फैसले पर वित्त विभाग ने नया आदेश जारी कर दिया है जिसके बाद अब यह तय हो गया है कि 1 अप्रैल 2022 से ही ओपीएस प्रभावशील होगा। जो नए प्रावधान बनाए गए हैं उसके तहत

1 नवंबर 2004 से 31 मार्च 2022 तक नियुक्त हुए शासकीय सेवकों को एनपीएस और ओपीएस में से किसी एक योजना का चुनाव करने का विकल्प दिया जाएगा।

यदि कर्मचारी ओपीएस की योजना का चुनाव करता है तो उसे अब तक मिले शासकीय अंशदान और उसमें अर्जित लाभांश की राशि शासकीय खाते में जमा करनी होगी उसके बाद ही उसे ओपीएस का लाभ दिया जाएगा।

रायपुर, 23 जनवरी 2023 (ए)। धर्मोत्तरण के मुद्दे पर हुई हिंसा की जांच करने सीपीआई (एम) और आदिवासी अधिकार मंच की फेक्ट फाइंडिंग टीम ने बस्तर का दौरा किया। टीम ने पाया कि छत्तीसगढ़ में आदिवासी खुद को सुरक्षित नहीं महसूस कर रहे हैं, खासकर महिलाओं में भय का माहौल बना हुआ है। फेक्ट फाइंडिंग टीम की सदस्य भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी की बरिष्ठ नेता वृंदा करार ने रायपुर में मीडिया से चर्चा में कहा कि घटना में शामिल लोगों के खिलाफ पर्याप्त सबूत हैं, वीडियो एविडेन्स है, मामला कोर्ट तक भी

पहुँच गया है। हमने मुद्दे पर मुख्यमंत्री से कार्रवाई की मांग की है। पूरे घटनाक्रम के पीछे भाजपा के लोगों का हाथ बताया है। छत्तीसगढ़ में जो मुद्दा नहीं है, उसे चुनाव के मद्देनजर मुद्दा बनाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि पिछले 3 दिनों में बस्तर के नार्थ इलाके में आदिवासी संगठन, जिला प्रशासन के अधिकारी और कई विक्टिमस सहित 100 से अधिक लोगों के साथ बैठक किए हैं। जांच में सामने आए तथ्य का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा



घटना की जानकारी लेने मौके पर नहीं करार ने कहा कि जन जातीय सुरक्षा समिति

वृंदा करार ने कहा कि बस्तर की स्थिति बहुत बुरी हो चुकी है। एक शव को जर्मन पर गाड़ने नहीं दिया जा रहा है। ऐसी घटनाएँ तो पूरे देशभर में नहीं होती हैं। प्रदेश में आए दिन ऐसी घटनाएँ हो रही हैं। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में धर्मोत्तरण जैसा कोई मुद्दा ही नहीं दिख रहा है, इसे सिर्फ राजनीतिक एजेंडा बनाकर भाजपा नुकसान पहुंचा रही है।

में बीजेपी के नेता शामिल है, इस घटनाक्रम में पूर्व विधायक का भी नाम सामने आया है। पूरे घटनाक्रम की जांच में पाया कि राजनीतिक लाभ के लिए ऐसी स्थिति बना रहे हैं। इस पूरे घटना के कई और अपराधी अभी बाहर हैं, जिसके चलते वहाँ डर का माहौल बना हुआ है। इसके साथ वरिष्ठ वाम नेता ने आरोप लगाया कि सरकार की तरफ से एक भी मुआवजा का पैसा नहीं पहुँचा है। नुकसान की कोई गणना नहीं की गई है। सरकार ने अपने दायित्व का निर्वाहन अब तक नहीं किया है। हमें उम्मीद है, सरकार इस पर निर्णय लेते हुए घटना के जिम्मेदारों को तत्काल कार्रवाई करेगी।